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Február, hol a nyár? 

Időjárást jósoltak a marosvásárhelyi 
állatkert medvéi  

Fotó: Nagy Tibor

Mózes Edith 

Új hét, újabb botrányok a kormánykoalícióban. És egyre nagyobb elége-
detlenség a lakosság körében. A hét végén a Székelyföldön is tüntetések voltak 
a mértéktelen adóemelések miatt, a kormány, valamint az RMDSZ ellen, 
amely a „Többet a polgárnak, kevesebbet az államnak!” szlogennel nyert 
választást, azonban Bolojan összes,  kisembereket sújtó intézkedését szó nél-
kül elfogadta, miközben politikusainak kiváltságai megmaradtak. 

Több mint 2000 ember vonult utcára szombaton a csíkszeredai Szabadság 
téren, hogy tiltakozzon a kormány által elfogadott adó- és illetékemelés, va-
lamint az RMDSZ reakciójának hiánya ellen. A résztvevők azzal vádolták a 
szervezetet, hogy nem ellenzi az adóemelést, és figyelmen kívül hagyja a helyi 
közösség érdekeit. De tüntettek Sepsiszentgyörgyön, Baróton, Gyergyószent-
miklóson is…  

Novák Eduárd volt sportminiszter a szombati csíkszeredai tüntetéssel kap-
csolatban kijelentette, hogy a jelenlegi közpolitikai irány rossz. „Sajnos a 
csíkszeredai fiatalok jövője csupán e nemzet történelmére redukálódik; csak 
a hagyományokat árulják, ahelyett hogy életszemléletet kínálnának nekik. 
1000 gyerek közül 10 ha van, aki beszél románul, még egyszerű eladóként 
sem kaphatnak munkát a Dedemannál” – mondta.  

Novák azt is kijelentette: „Egy, már amúgy is szegény és bajba jutott la-
kosságot büntetnek adókkal”. A volt miniszter a vállalt kötelezettségek be-
tartásának fontosságára is kitért. „Amit a székelyekről elmondhatok: nálunk 
az adott szónak értéke van. És ezt súlyosan megsértették”.  

Forró napok várnak a PNL-re és a PSD-re a koalícióban. A szociálde-
mokraták vasárnap este, a liberálisok pedig hétfőn üléseztek. És hétfőn  

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 

 

Népdaloktatás 
kézművességgel 
A magyar kultúra napját és a ma-
gyar költészet hetét ünnepelték a 
nyárádszeredai Király presszóban, 
ahol Petőfi költészetét vitték vissza 
a kávéházba, februárban nótaestre 
várják az érdeklődőket.  

5. 
70 százalékkal 
emelték az adókat 
Koronka, akárcsak az önkormány-
zatok java része, tavaly átlagban a 
helyi adók 60-70 százalékát gyűj-
tötte be. Hogyan alakultak az idei 
évre kiszámított adók a község-
ben, s milyen befizetési arányt ve-
títhetnek elő? 

6. 
Csoportelső a női 
kézilabdacsapat 
Az utolsó két forduló eredményétől 
függetlenül a női A osztályos kézi-
labda-bajnokság C csoportjának 
első helyén végez a marosvásár-
helyi városi sportklub csapata. 

7. 

Február 2-án, hétfőn izgalmas eseményre került sor a marosvá-
sárhelyi állatkert medvekifutójában: 11 órától időjárást jósoltak 
a dörmögők. Az alkalom hatalmas érdeklődésnek örvendett, kis-
gyerekek plüssmacikkal a kezükben várták, hogy megjelenjenek 
játékaik nagyra nőtt élő változatai.  

A medvekifutó mellett összegyűlt lelkes közönséget Kopacz András, az 
állatkert igazgatóhelyettese köszöntötte, aki kezdésképpen bemutatta feb-
ruár 2. jelentőségét a népi hagyományokban. A hiedelem szerint, ha ezen 
a napon a medve kijön a barlangból, és meglátja az árnyékát, még tart a 
tél. Ha nem látja meg az árnyékát, akkor hamarosan köszönthetjük a tavaszt. 

(Folytatás a 4. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)

Elfogyott a türelem
AKTUÁLIS

Szeredai Vivien 



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

A Csongor és Tünde a Stúdió 2-ben 
A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Levél utcai 
Stúdió 2 bábstúdiójában a 14 éven felüli nézőknek 
szóló Csongor és Tünde című bábos játék látható 
február 5-én, csütörtökön 12 órától. Az egyetem ne-
gyedéves bábszínész osztályának előadását 
Sramó Gábor rendezte.  

Hazakísérlek – Berecz András 
portréfilmje 

A marosvásárhelyi Spectrum Színházban február 
9-én, hétfőn este 7 órától Berecz András Hazakí-
sérlek című portréfilmjét lehet megnézni. A vetítést 
követő közönségtalálkozót Kiss Dénes újságíró, rá-
diós szerkesztő moderálja. Helyfoglalás a 0744-
301-875-ös telefonszámon. A jegyek munka- 
napokon 9–13 óra között és előadás előtt is kivált-
hatók. 
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 A nappal hossza: 
9 óra 45 perc

Ma BALÁZS,  
holnap RÁHEL és CSENGE napja 

 
Az év 34. napja, hátravan 331 nap

Változó 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  5 °C 
min.: . . . . . –1 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. február 2.

1 € 5.0959 lej
1 $ 4.2958 lej

100 Ft 1.3380 lej
1 g arany 644.9082 lej

3189 új születési anyakönyvi kivonat 
2025-ben 3189 új lakosa lett Marosvásárhelynek. A leg-
több gyermek – összesen 2838, közülük 1473 fiú és 
1365 lány – a megyeszékhely kórházaiban jött a világra, 
a többiek állampolgárság visszaszerzése, külföldről tör-
ténő átiratok és örökbefogadás útján lettek vásárhe-
lyiek. A tavalyi legnépszerűbb keresztnevek a Matei, 
Márk, Ștefan, valamint a Maria, Sofia, Sára voltak. A leg-
több születést a nyári és őszi időszakban regisztrálták. 
Az idei esztendő első napján hat újszülöttel bővült a 
város lakossága – tájékoztat közösségi oldalán a Ma-
rosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal. 

Mozgalmas hétvége a hegyimentőknél 
A Maros Megyei Salvamont Salvaspeo Hegyimentő 
Szolgálat szovátai, palotailvai és marosvásárhelyi csa-
patai hét alkalommal nyújtottak elsősegélyt a hét végén 
sérült személyeknek. Ezzel párhuzamosan az egyik jár- 
őrcsapat ellenőrizte és rendbe tette a Ruszka-sziklai 
hegyi menedéket, hozzájárulva a térségben túrázók biz-
tonságához és kényelméhez. A szolgálat illetékesei biz-
tosították továbbá a Szovátán megrendezett Maros- 
kupa síverseny teljes egészségügyi és hegyimentő hát-
terét is. A hétvége sporteredményekben is kiemelkedő 
volt. A munkatársak közül többen versenyeken vettek 
részt, a Madarasi Hargita túrasíversenyen egy második, 
míg a Maros-kupán egy első és két második helyezést 
értek el. 

Márciuska- és virágárusok jelentkezését 
várják 

Február 11-éig, jövő szerdáig jelentkezhetnek az árusok 
a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal szervezésé-
ben február utolsó hetében kezdődő márciuska- és vi-
rágvásárra. A város területén összesen 156 árusítóhely 
áll rendelkezésre. Február 23-tól március 2-áig a már-
ciuska mellett szálas virágokat, március 3–9. között szá-
las és cserepes virágokat lehet értékesíteni. A kérelmek 
online is elküldhetők a biroul.unic@tirgumures.ro e-
mail-címre. Bővebb tájékoztatás a polgármesteri hivatal 
tirgumures.ro honlapján található. 

Vár rád – keresztyén zenefesztivál 
A Vifi városi ifjúsági szervezet, a Vártemplom Varify 
nevű ificsoportja és a Vártemplom közös eseményére, 
a Vár rád című keresztyén zenefesztiválra hívják a szer-
vezők az érdeklődőket február 7-én, szombaton 17 órá-
tól a marosvásárhelyi Kultúrpalotába. Az együttléten 
ifjúsági zenekarok szolgálnak – fellép az Élő Forrás, a 
Varify, az Origo és a Messzehangzó –, meghívott ven-
dégek és meglepetések is lesznek, továbbá játékok és 
közösségi programok is segítik a lelki töltekezést. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

RÁHEL: héber eredetű név, amelynek 
jelentése bárány vagy anyajuh. 
CSENGE:  magyar eredetű név, 
valószínűleg a cseng igéből ered. 
Van olyan feltételezés is, hogy a 
Csengele helynévből ered, jelentése 
pedig lehet erdős, bozótos.

Sikeres volt a jótékonysági koncert 
Nagy Székely Ildikó 

Január 27-én, múlt kedden számoltunk be olvasóinknak 
a maroskeresztúri Nagy Margitot ért hatalmas veszteségről, 
a kutyájával és cicáival élő özvegyasszony házának leégé-
séről. A helyi közösség példaértékűen fogott össze falustár-
suk megsegítéséért, a legnagyobb hidegben is önkéntesek 
dolgoztak a lakhatatlanná vált épületen. Az anyagi kár eny-
hítése, a számtalan kiadás egy részének fedezése érdekében 
február 1-jén, vasárnap zeneművészek jótékonysági koncert-
jének adott otthont a keresztúri Református Központ. A helyi 
református egyházközséggel és a községvezetéssel partner-
ségben megvalósult rendezvény igen jól sikerült – tudtuk 
meg Barticel Kiss Krisztián lelkipásztortól. 

– Száztíz személy vett részt az eseményen, a településen 

kívülről, Marosvásárhelyről is érkeztek résztvevők, és 7000 
lej adomány gyűlt össze. Egy nagyon szép és jó hangulatú 
másfél órás koncerttel ajándékozták meg a fellépők, Erdős 
Róbert operaénekes, Fülöp Alajos hegedű- és Lokodi Lehel 
zongoraművész a közönséget, amelynek soraiban Novák 
szenátor is ott volt. A zenei élményt áhítat előzte meg, amely 
az alkalom lényegét tükröző 133. zsoltárra épült: „Mily szép 
és mily gyönyörűséges, ha a testvérek egyetértésben élnek. 
(…) oda küld az Úr áldást és életet mindenkor.” Az igehir-
detés alatt a helyi református vegyes kórus szolgált, ezután 
pedig átadtuk a szót a három művésznek. A koncert után egy 
helyi vállalkozó jóvoltából közös pizzázással zártuk a dél-
utánt. Az eseményen Margit néni is jelen volt, és hálásan 
mondta, mennyire feltöltötte lelkileg ez az együttlét, a jelen-
levők szolidaritása – mesélte a gyülekezet lelkésze.

Isten éltesse!
naptár

PszichoKedd a Studium Hubban 
A NOE Psihocenter mentálhigiénés 

központ február 3-án (ma) 18 órakor a 
marosvásárhelyi Studium Hubban in-
dítja el PszichoKedd című havi ese-
ménysorozatát, amelyen a résztvevők 
egy-egy aktuális társadalmi problémát 
vizsgálnak meg több szakma szemszö-
géből, közérthetően, nyitottan, bizton-
ságos térben. Az első alkalom témája a 
burnout (munkahelyi kiégés). Szó esik 
majd arról, hogyan alakul ki, melyek a 
figyelmeztető jelei, mit tehet önmagá-
ért az érintett, mielőtt teljesen kime-
rülne, illetve milyen munkaügyi 
lépésekre számíthat. Részt vevő szak-
értők: Bartha Éva klinikai pszicholó-
gus, szupervizor, Farkas Csilla 
szervezetfejlesztési coach, pszicholó-
gus, Pantilimon Rikhárd vállalati 
ügyvéd. Moderátor Bakk-Miklósi 
Kinga pszichoterapeuta, egyetemi 

tanár. A szervezők teával várják a részt-
vevőket, a belépés ingyenes. Az ese-
ménysorozatnak minden alkalommal 
jótékonysági jellege is lesz, az első ta-
lálkozón a gyulafehérvári Caritas ma-
rosvásárhelyi kirendeltsége Korai 
Nevelő- és Fejlesztőközpontjának Cse-

peredő programját lehet támogatni. A 
begyűlt összeget a NOE Psihocenter 
megkétszerezi. A részvétel regisztráci-
óhoz kötött, bejelentkezni az esemény 
Facebook-oldalán is megtalálható 
alábbi linken lehet: https://forms.of-
fice.com/r/yzb2gMR3ei.   



Enyhül az idő a következő napokban 
Országszerte felmelegedés várható a következő 
napokban, a jövő hét közepétől azonban ismét 
lehűl az idő; csapadékra a jövő héten lehet szá-
mítani – derül ki az Országos Meteorológiai Szol-
gálat (ANM) február 2. és 15. közötti időszakra 
vonatkozó előrejelzéséből. A hétfői prognózis 
szerint Erdélyben és Máramarosban keddtől pén-
tekig jelentős felmelegedés várható, majd az azt 
követő négy napon is a sokévi átlagnál maga-
sabb hőmérsékleti értékekre lehet számítani. A 
maximumok regionális átlaga a hétfői 0-2 Cel-
sius-fokról fokozatosan 8-11 fokig, a minimumoké 
mínusz 8 fokról 0-2 fokig nő. Február 11-től a jövő 
hét végéig ismét lehűlés következik, a nappali 
csúcsértékek 3-4 fok, a minimumok mínusz 4 fok 
körül alakulnak. Csapadék inkább a jövő héten 
várható. A hegyekben a hét eleji mínusz 6 fokról 
szerdától fokozatosan 1-2 fokig nő a nappali 
csúcsértékek átlaga, a minimumoké pedig mí-
nusz 11 fokról mínusz 4, mínusz 2 fokig emelke-
dik. Február 11-től ismét lehűl az idő, a 
maximumok mínusz 3, mínusz 2 fok, a minimu-
mok mínusz 7 Celsius-fok körül alakulnak. Csa-
padékra a jövő héten lehet számítani. (Agerpres) 

Három egyszerű indítványt készül 
benyújtani az AUR 

Három egyszerű indítványt készül benyújtani a 
szenátusba a Románok Egyesüléséért Szövet-
ség (AUR) – jelentette be hétfőn az alakulat fel-
sőházi frakcióvezetője, Petrișor Peiu. Az ellenzéki 
politikus szerint az indítványokat a Béke – Romá-
nia az első frakció tagjai is támogatják. Az egyik 
dokumentum a kormánynak az EU–Mercosur 
megállapodással kapcsolatos álláspontjához kö-
tődik, a másikban a védelmi miniszter „teljesen 
bizarr” nyilatkozatai ellen emelnek hangot, a har-
madiknak pedig „az oktatás rendkívül súlyos 
helyzete” lesz a témája, tekintve, hogy hetek óta 
nincs teljes jogkörű tanügyminisztere az ország-
nak – magyarázta Peiu. Hozzátette, mindhárom 
egyszerű indítványt szerdán tervezik benyújtani. 
(Agerpres) 

Több mint 300 millió lej 
tanszertámogatás 

A 2025–2026-os tanévre járó összesen 310,2 mil-
lió lej tanszertámogatást töltöttek fel a szociális 
elektronikus kártyákra – tájékoztatott hétfőn az 
európai projektekért és beruházásokért felelős 
minisztérium. A 2023/83-as számú sürgősségi 
kormányrendelet szerint az uniós alapokból fi-
nanszírozott tanszertámogatásban a hátrányos 
helyzetű óvodások és iskolások részesülnek. A 
minisztériumi közlemény értelmében a kártyákra 
hétfőn feltöltött összeg egy része az előző tan-
évre, a másik része a jelenlegi tanévre jár. A 
2024–2025-ös tanévre összesen 57.464.000 lejt 
folyósítottak 114.928 jogosultnak, az idei tanévre 
pedig 310.206.000 lejt utaltak 620.412 kedvez-
ményezettnek. (Agerpres) 
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kezdődött a parlamenti ülésszak. A 
forró témák: közigazgatási reform, 
gazdasági fellendülés, de a SRI és a 
SIE vezetői is. Vagyis korántsem ér 
véget a lassan leányregénnyé duz-
zadó belső konfliktus. Holott a sta-
bilitás lehetne egyértelmű jelzés a 
gazdasági környezet és a befektetők 
számára. Bármely szélsőséges poli-
tikai konfliktus bizonytalanságot és 
kockázatokat jelent a gazdaság szá-
mára. A közigazgatás reformja és a 
gazdaságélénkítő csomag nem poli-
tikai tárgyalások témája, olyan cél-
kitűzések, amelyeket Románia 
érdekében együtt kell(ene) támo-
gatni. A pillanatnyi blokkolás költ-
ségeit meg az állampolgárok fizetik. 

Magyarán: a nép tovább nyög az 
adók és megszorítások igájában. 

Ilie Bolojan és a Szociáldemok-
rata Párt közötti nézeteltérések 
egyre élesebbé válnak. Miután a mi-
niszterelnök nyilvánosan felvetette 
egy kisebbségi kormány lehetőségét, 
a PSD főtitkára figyelmeztetett, 
hogy a kormány bizalmatlansági in-
dítvány általi bukása véglegesen le-
zárná Bolojan útját a Victoria- 
palotába.  

A. Țăranu politológus szerint a 
kritikus pillanat, amely eldönti a mi-
niszterelnök sorsát „ugyanaz, ami 
mindig is ott volt: a pártok alapvető 
bizalmatlansága vezetőikkel, illetve 
a más pártokkal szemben. Ez nem új 
keletű dolog. 1992 óta, amikor az 

első pártok és az első koalíciós kor-
mányok megjelentek Romániában,   
mindig bizalmatlanság uralkodott. 
Szégyenletes, hogy mindenki a sta-
bilitásról beszél, miközben botrányt 
kavarnak, és azon tűnődnek, hogyan 
jutott az AUR 40% fölé”. 

Míg a PSD kívülről gyakorol 
nyomást, Ilie Bolojan sokkal na-
gyobb fenyegetéssel nézhet szembe: 
a saját pártjával. A PNL közelmúlt-
beli története azt mutatja, hogy a 
vezetőket még saját kollégáik is 
gyorsan ki tudják iktatni. Emlékeze-
tes, hogyan távolították el Ludovic 
Orbant és Cîțut, majd Ciucăt. Elem-
zők szerint ez a PNL működési 
módja. A PNL az esetek túlnyomó 
többségében, ha az elnökök nem 
mondtak le, eltávolította őket.  

A politikai elemző szerint a párt-
vezetők jelenleg várakozási állás-

ponton vannak, és a folyó évi költ-
ségvetés elfogadása után Bolojan 
távozása is valószínűvé válik. 

Ha a PSD nem szavazza meg a 
költségvetést, az törvényhozási és 
intézményi káoszba sodorja az or-
szágot. Románia befektetői és hite-
lezői már most azt kérdezik: vajon 
Románia még megbízható-e, érde-
mes-e befektetni ebbe az országba? 

Radu Magdin politikai elemző és 
tanácsadó szerint a „kenyér és cir-
kusz” stratégia elérte a határait. 
Lerombolja a nyilvános botrányo-
kon keresztüli elterelés stratégiáját, 
amelyet gyakran a konkrét eredmé-
nyek hiányának elfedésére használ-
nak. Véleménye szerint a számok a 
hatalomgyakorlás kudarcát jelzik az 
elmúlt évtizedekben, különösen a 
végrehajtó és a törvényhozó hata-
lom közötti diszfunkcionális kapcso-

latot. A politikai tanácsadó úgy véli, 
hogy a törvényhozás a rendeletekkel 
való visszaélés áldozatává vált, ami 
a választók elvárásaitól való teljes 
eltávolodáshoz vezetett. Ami a kor-
mányt illeti, az elemző felhívja a fi-
gyelmet arra, hogy az ország 
egyszerű igazgatása már nem ele-
gendő. Válság idején a közvélemény 
hiteles vezetőket keres, és a jelenlegi 
kormányzati kommunikáció nem 
közvetít empátiát és irányt.  

Az elemzés által jelzett legsúlyo-
sabb szempont ennek a szakadásnak 
a társadalmi következményeire vo-
natkozik. A gazdasági nehézségek 
hátterében a lakosságnak már nincs 
türelme, és az életszínvonal csökke-
nése okozta „fájdalom” gyorsan ra-
dikalizálódásba csap át. Az 
elégedetlenség pedig veszélyt jelent 
az állam stabilitására. 

AKTUÁLIS

Elfogyott a türelem
(Folytatás az 1. oldalról)

Rendkívüli a biztonsági készültség Milánóban,  
a hatóságok erőszakos tüntetésektől tartanak 

Milánó városában és egész térségében rendkívüli biztonsági 
intézkedések léptek életbe hétfőtől a február 6-án kezdődő téli 
olimpiai játékok megnyitójára készülve, amelyet több szélső-
baloldali tüntetés kísér majd. 

Bruno Megale milánói rendőrfőnök bejelentette, hogy készen 
állnak a következő napok kihívásaira, vagyis a XXV. téli olim-
piai játékok ünnepélyes megnyitójára, és az azt kísérő esemé-
nyek biztonsági feladataira. 

Hozzátette, egymás után érkeznek a résztvevő több mint ki-
lencven ország sportolói, a sajtó képviselői, a nézők, valamint 
az állam- és kormányfők, a politikai és intézményes élet tagjai 
az egész világból. 

Milánó területén a már 2024 decemberétől működő vörös zó-
nákon túl további rendkívüli biztonsági övezeteket állítottak fel, 
amelyek a városon áthaladó olimpiai láng útját követik, és lefe-
dik az olimpiai falu helyszíneit, valamint a fedettpályás verse-
nyeket vendégül látó stadionokat és arénákat. 

Hétfőn este tartották a Scala operaházban, Sergio Mattarella 
államfő részvételével, a játékok ünnepélyes bemutatóját. 

Február 5-én a Nemzetközi Olimpiai Bizottság (CIO) ad ün-
nepi vacsorát, február 6-án Sergio Mattarella a királyi palotában 
várja a díszvendégeket, amit a játékok megnyitása követ a San 
Siro stadionban. Közel ötven állam- és kormányfő vezette de-
legációt várnak. 

A római miniszterelnöki hivatal közlése szerint két- és több-
oldalú találkozókra is sor kerülhet, például Giorgia Meloni olasz 
miniszterelnök és az amerikai küldöttséget vezető J.D. Vance 
alelnök és a külügyminiszter Marco Rubio között. 

A kiemelt biztonsági övezetekben pénteken lezárják az okta-
tási intézményeket, és azokat a magasabb emeleteken található 
teraszokat, amelyek a sporteseményre néznek rá. 

A hatóságok rámutattak, hogy a készültség iránti igényt a leg-
utóbbi hétvégén történt tüntetések is növelték. 

Szombaton a Milánótól több mint százhúsz kilométerre levő 
Torinóban több tízezren vonultak utcára: szélsőbaloldali, anar-
chista csoportok, antifák, palesztinbarát demonstrálók, akik az 
Askatasuna szélsőbaloldali politikai központ bezárása ellen tün-
tettek. A megmozdulás csatatérré változtatta a torinói utcákat, 
és a tüntetők rendőrökkel szembeni támadása feszült politikai 
légkört teremtett. Azzal egy időben szombaton Milánóban a bal-
oldali pártok tüntettek az amerikai idegenrendészet (ICE) 
ügynökei jelenléte ellen. Matteo Piantedosi belügyminiszter 
„városi háborús helyzetről” beszélt. 

A szélsőbaloldali csoportok bejelentése szerint február 5-től 
Milánóban lesznek, meg akarják zavarni az olimpiai láng útvo-
nalát, meg akarják közelíteni a nyitóünnepség helyszínét, és feb-
ruár 7-re tömegtüntetést hirdettek meg, amelyhez a CIO 
rövidítésű Fenntarthatatlan Olimpiai Bizottság is csatlakozott. 
Utóbbi menet az egyik olimpiai szálláshelytől a jégkorongver-
senyekre kijelölt Santa Giulia-arénáig halad. Milánó közbizton-
sági helyzete egyébként sem nyugodt: vasárnap egy 
harmincéves kínai férfi rátámadt egy biztonsági őrre, és elvette 
fegyverét, majd tűzharcba került a rendőrséggel, és súlyosan 
megsebesült. Az eset a Rogoredo-negyedben történt, ahol január 
26-án egy drogkereskedőként ismert huszonnyolc éves marok-
kói férfit lőtt le egy rendőr. (MTI) 

Felháborodást váltott ki Franciaországban,  
hogy a Capgemini eszközeit használja az ICE 

Felháborodást váltott ki Franciaországban, hogy a Capgemini 
amerikai leányvállalata biztosítja az amerikai bevándorlási rend-
őrségnek (ICE) a külföldiek azonosítására és nyomon követé-
sére szolgáló eszközt. A botrány miatt a francia informatikai 
óriás bejelentette, hogy eladja amerikai cégét, a Capgemini Go-
vernment Solutions-t. 

A vállalat közölte, hogy azonnal megkezdi az amerikai le-
ányvállalat eladását, amely a csoport árbevételének 0,4 száza-
lékát termelte meg tavaly. A France 2 francia köztelevízió 
tudósítása szerint – amely a Multinacionális Vállalatok Meg-
figyelőközpontja (L’Observatoire des multinationales) nevű 
egyesület információira hivatkozott – a Capgemini egy olyan 
eszközt biztosított az ICE-nak, amelyet az amerikai elnök, Do-
nald Trump által meghirdetett nagyszabású bevándorlásellenes 
kampányban használnak a külföldiek azonosítására és lokali-
zálására. 

Az információ felháborodást váltott ki Franciaországban, 
ezért a Capgemini rendkívüli igazgatósági ülést hívott össze a 
hétvégén. A Capgemini vasárnap közölte, „úgy ítéli meg, hogy 
az Egyesült Államokban a szövetségi szervezetekkel történő 
szerződéskötésekre vonatkozó szokásos jogi korlátozások nem 
tették lehetővé a csoport számára, hogy megfelelő ellenőrzést 
gyakoroljon a leányvállalat egyes tevékenységei felett, a csoport 
célkitűzéseivel való összhang biztosítása érdekében”. 

A Capgemini vezérigazgatója, Aiman Ezzat január 25-én a 
LinkedIn internetes oldalon közzétett nyilatkozatában azt állí-
totta, hogy ő maga is „nyilvános forrásokból” értesült a szerző-
dés létezéséről, amelyet a csoport egyik amerikai leányvállalata 
kötött, amely 15 éve szakosodott amerikai szövetségi kormány-
zati szolgáltatásokra. 

A vezető szerint ez az amerikai jogszabályok hatálya alá tar-

tozó leányvállalat „autonóm módon hozza meg a döntéseket, 
hermetikusan lezárt hálózatokkal rendelkezik, és (…) a Capge-
mini csoport nem fér hozzá semmilyen minősített információ-
hoz, minősített szerződéshez”. 

Az AFP hírügynökség szerint az amerikai kormányzati nyil-
vános dokumentumok szerint a december 18-án megkötött szer-
ződés 4,8 millió dollár értékű, és a vállalat által elért 
eredményektől függően akár 365 millió dollárra is emelkedhet. 

A Multinacionális Vállalatok Megfigyelőközpontja szomba-
ton azt is nyilvánosságra hozta, hogy a Capgemini Government 
Solutions leányvállalat már 2025. október 9. óta nyújtott sze- 
mélyazonosítási és -keresési („skip tracing”) szolgáltatásokat az 
ICE számára. A szolgáltatás összege 7 millió dollár, a Sam.gov 
amerikai kormányzati szerződésekkel foglalkozó weboldalán ta-
lálható adatok szerint – tudta meg az AFP. 

Franciaországban a szakszervezeti és politikai vezetők napok 
óta bírálták a Capgeminit a szerződés miatt. „A legkevesebb, 
amit egy francia cég megtehet (…), az az, hogy átlátható a ICE-
szal kötött szerződéseivel kapcsolatban, de talán az is, hogy 
megkérdőjelezi azokat” – jelentette ki csütörtökön Roland  
Lescure gazdasági miniszter. 

Sophie Binet, a CGT szakszervezet főtitkára az együttműkö-
dés „azonnali beszüntetésére” szólította fel a Capgeminit az 
amerikai bevándorlási rendőrséggel. 

Frédéric Boloré, a Capgemini CFDT központi szakszervezeti 
képviselője az AFP-nek elmondta, hogy 32 éve dolgozik a cég-
nél, de még „soha nem tapasztalt olyan válsághelyzetet, mint a 
jelenlegi”. „Ez óriási sokk a munkavállalók számára” – hang-
súlyozta. 

A Capgemini a CAC 40, a párizsi tőzsde egyik vezető válla-
lata, a világ mintegy ötven országában van jelen. (MTI) 



Kopacz András kiemelte, hogy a szóban forgó állat 
nem csak a természetben, hanem a csillagok között is 
megtalálható, mint a Nagy Medve és a Kis Medve 
csillagkép, amiket sokan Nagy és Kis Göncölszekér-
ként ismernek. Romániában emellett több természeti 
képződmény is viseli a nagyvad nevét: példaként em-
lítette a Bihar megyei Medve-barlangot, ami az itt ép-
ségben megtalált barlangi medve (ősmedve) 
csontvázról kapta a nevét, illetve a szovátai Medve-
tavat, aminek formája kiterített medvebőrre hasonlít, 
és egyben a világ legnagyobb heliotermikus tava. Az 
igazgatóhelyettes olyan jellegzetes mesehősökről is 
mesélt a legkisebbeknek, mint A dzsungel könyve iko-
nikus karaktere, Balu, Maci Laci (Yogi Bear) és Bubu 
(Boo-Boo Bear), illetve Micimackó. Megtudtuk, hogy 
az első plüssmacit az Egyesült Államokban alkották 
meg, és az egykori elnökről, Theodore Rooseveltről 
kapta a nevét – így lett angolul teddy bear. Kopacz 
András hangsúlyozta, hogy bár a mesefigurák, a játék 
medvék és az élő állatok között sok a hasonlóság, 
mégsem szabad elfelejteni, hogy a medve valójában 
nagy testű ragadozó, amit jobb elkerülni és messziről 
figyelni.  

Korondi Kinga, az állatkert sajtószóvivője elmondta, 
hogy bár a reggel napsütéssel kezdődött, 11 órára felhős 
lett az égbolt, így a medvék jóslata nem volt teljesen 
egyértelmű, hiszen, ha felhős az idő, kint kellett volna 
maradjanak, az állatok azonban hamar visszahúzódtak 
a barlangba.  

– Bármit is jósoltak, a felelősség az övéké, min-
denki értelmezze, ahogy tudja. Úgy gondolom – és a 
józan paraszti ész is azt mondja –, hogy február 2-án a 
tavasz nem jöhet még el. Egyébként sem egy nap alatt 
lesz tavasz: a tavasz azt jelenti, hogy tartósan 5-10 
fokos átlaghőmérsékletek vannak, megritkulnak a fa-
gyos éjszakák, és kizöldül a természet. Ez a három je-
lenség stabilan nem állhat be február elejére. Nem is 
lenne jó, hiszen a növények kizöldülnének, az állatok 
előbújnának, az óhatatlanul beálló fagynál pedig meg-
fagynának és sok kárt szenvednének – mondta.  

Az eseményen látványetetésre is sor került, a med-
véket négy élelemmel teli dobozzal lepték meg a gon-
dozók. A vadak boldogan falatoztak a finomságokból, 
a jelenlevők legnagyobb örömére. Az állatkert munka-
társai A Medve Barátja oklevéllel lepték meg a gyere-
keket, elismerve érdeklődésüket és a természet iránti 
szeretetüket.  

Bürokráciamentes 
településrendezés 

Az RMDSZ által vezetett fejlesztési minisztérium javaslatára a kor-
mány január 30-án, pénteken elfogadott egy jogszabály-módosí-
tást, amely leépíti a településrendezés területén a fölösleges 
bürokráciát, és előreláthatóságot biztosít a magánépítkezések, a 
közberuházások és közszolgáltatások terén – jelentette be Cseke 
Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter.  

Cseke Attila rámutatott: az új ren-
delkezéseknek köszönhetően az or-
szág hatékonyabban és gyorsabban 
fejlődhet, hiszen az RMDSZ új in-
tézkedéscsomagja nemcsak a ma-
gánlakások vagy vállalkozások által 
végrehajtott építkezések elől hárítja 
el az akadályokat, hanem a közberu-
házások útjából is.  

„Kórházak, iskolák vagy akár 
egyszerű víz- és csatornahálózatok 
építésekor számos jóváhagyást és en-
gedélyt kell beszerezni, de ezek kiál-
lítása akadályokba ütközik, és akár 
egy évig is elhúzódhat. Az RMDSZ 
javaslatára a 31/2025-ös kormány-
rendelettel a problémák egy részét 
már megoldottuk. Az akkori rendel-
kezések bevezetése után adatokat 
gyűjtöttünk, és a ma elfogadott újabb 
intézkedéscsomaggal azokat a gon-
dokat oldjuk meg, amelyekre az ada-
tok segítségével világítottunk rá. Így 
nemcsak a közpénzből finanszírozott 
beruházások és a települések fejlesz-
tése elől hárítjuk el az akadályokat, 
hanem a családi házak vagy a mun-
kahelyeket teremtő gyárak, munka-
pontok építését is segítjük. Az 
intézmények dolgoznak az állampol-
gárokért, nem fordítva” – hangsú-
lyozta Cseke Attila.  

A miniszter rámutatott arra is, 
hogy a vasúttársaság (Căile Ferate 
Române – CFR) bizonyos megyék-
ben betartja a hatályos, 31/2025-ös 
rendelet előírásait, míg más megyék-
ben arra hivatkozik, hogy az nem vo-
natkozik a vasútra. Hasonló 
gyakorlat jellemző a forgalmi rend-
őrség (Brigada de Poliție Rutieră) 
esetében is. Ezeket az egyenlőtlensé-
geket a pénteki döntés értelmében ki-
küszöbölik.  

A légiközlekedési hatóságnál 
(Autoritatea Aeronautică Civilă Ro-
mână) a kérések letételére használt 
weboldal hetente mindössze két per-
cig van nyitva, és országosan na-
ponta kevesebb mint 10 kérést 
bírálnak el. Egyes esetekben az ál-
lampolgárnak egy évet kell várnia 
egy döntésre, még akkor is, ha az el-
utasító határozat már rég megszüle-
tett, de azt a hatóság nem közli. Más 
esetekben el sem fogadja a kérése-
ket. Engedély nélkül pedig bizonyos 
területen kerítést sem szabad építeni 
a ház körül. A rendszer nem műkö-
dik, ezért változtatnak rajta – muta-
tott rá a tárcavezető.  

Az elfogadott sürgősségi kor-
mányrendelet módosítja a hatályos 
településrendezési és területrende-
zési szabályozást, és egy átlátható, 
kiszámítható, digitális jóváhagyási 
folyamatot biztosít.  

Cseke Attila elmondta: az új ren-
delkezések szigorú határidőhöz kötik 
az engedélyek kibocsátását, és új 
szankciókat vezetnek be azokra az 
engedélyeztetőkre (akár a magánkéz-
ben lévő elektromosenergia- vagy 
vízvállalatokra is, amennyiben részt 
vesznek a jóváhagyási folyamatban), 
akik nem tartják be az előírásokat. A 
közintézmények ugyanakkor nem 
kérhetnek engedélyeztetési díjat a 
közberuházások esetében, így az em-
berek adójából begyűlt közpénz a te-
lepülések fejlesztését szolgálja, nem 
pedig a bürokráciát.  

Ugyanarra a beruházásra magán-
személyektől sem kérhet egy intéz-
mény kétszer vagy többször 
engedélyeztetési díjat – zárta nyilat-
kozatát az RMDSZ-es tárcavezető. 
(RMDSZ-közlemény)  

Működő rendszerek  
Kuszálik Péter 

Megszakítom a magyar irodalom-
történet (általam átírt és) rövidített 
változatának közlését, mert annál 
fontosabb dolgaink is vannak; ma a 
nemigen működő rendszerekről lesz 
szó. Buksitól tudom, hogy az öreg-
anyjától örökölt száz közmondásban 
rejtező bölcsesség segítette át a bajo-
kon; azokat idézgette, ha valami nem 
stimmelt a suliban vagy a munkahe-
lyén. Mamóka egyik sokat próbált 
tanácsa így hangzott: „azért tarts ren-
det, mert az majd megtart téged”. A 
’rend’ szó nemcsak rövid, hanem na-
gyon fontos is. Erről Gabi bácsi szo-
kott kisebb előadásokat tartani. 
Nevezett úriember a legendás Ipar- 
iskolában tanulta a szakmát, s nekem 
17 évig volt munkatársam és bará-
tom, a hajdani Encsel Mórról neve-
zett gépgyárban. Egy másik ’rendes’ 
szaki Küsmödi Dezső volt, a K betű-
sök között ő állt az élen; a ’márka-
száma’ 10.001 volt (az enyém 
10.300, mert én jóval később léptem 
a munka mezejére), tőle is sokat ta-
nultam. ▪ A márkaszám is a rendet 
szolgálta, minden alkalmazott kapott 
egy számot, a gyári adminisztráció-
ban ezzel tartották nyilván. A gyako-
ribb neveket római számmal (pl. 
Szabó József XIII.) különböztették 

meg. ▪ Dezső bácsi a sublert mindig 
egy gumilemezre tette le, hogy ne 
koccanjon a vason, a munka végez-
tével pedig tokba bújtatta, mert 
annak az volt a rendje.  

Gabi bácsinál az volt a regula: ha 
terepre mentél, akkor indulás előtt 
meg kellett számolnod a szerszámo-
kat, amikkel elindultál. Jövetelkor 
szintúgy, mert akkor tudtad, hogy 
nem hagytál ott semmit. Ez inkább a 
trafóházi munkáknál volt létfontos-
ságú, mert ha a patentfogót rossz he-
lyen hagytad, akkor a 
visszakapcsoláskor akkora rövidzár-
latot csinálhatott, mint ide Gyula-
kuta, az pedig már nem kismiska. 
Gabi bácsi erősáramú elektrotechni-
kus volt és művezető, de ő volt a fő-
gépészeti osztály ’memóriája’ is. Ha 
valami bedugult, kilyukadt vagy 
szikrázott valahol, akkor hozzá for-
dultak, mondaná meg: ’mi van a föld 
alatt’. Az irattárban megvolt ugyan a 
szükséges helyszínrajz, de egysze-
rűbb volt közvetlenül hozzá fordulni. 
Egy akkora gyárban mindig került 
valami javítanivaló, a főgépészeti 
osztálynak az én időmben három-
száznál több embere volt: karban-
tartó villanyszerelők és lakatosok, 
bádogosok, kőművesek, gáz- és víz-
szerelők, hegesztők, kompresszoros 
és a többi. Még motortekercselő mű-

hely is volt, mert akkoriban nem úgy 
ment, hogy megrendelted interneten, 
s két nap múlva letették a küszöbre; 
nem ám: ott komoly szakik voltak, 
akik meg tudták javítani az elromlott 
dolgokat. Manapság? Elmondok egy 
esetet: Kovács szomszéd meséli, 
hogy miként is állunk (a digitális vi-
lágrendben) a műszaki ismeretekkel. 
Valaki vett egy új rendszerű, csicsás 
porszívót, s amikor megtelt a por-
zsák, akkor kidobta; azt hitte, hogy 
egyszer használatos, mint a sörkon-
zerv doboza. Ő szétszedte, kipucolta, 
beüzemelte: működik. A fej nemcsak 
a kalapot tartja, hanem az agyad is, 
azzal pedig már gondolkozni is 
lehet… Térjünk a tárgyra, mert nosz-
talgiázásból nem élünk meg.  

Attila – a szemközti a házból – 
2025. október 24-én mondta, hogy a 
fedett parkolójában tocsog a víz: 
mivel eső nem volt akkoriban, csak 
a földből jöhet az ’áldás’. Rábólin-
tottam. Elment: jelentette a bajt. Ígé-
ret szép szó, ha megtartják úgy jó. 
Nem jöttek. Kétszer-háromszor meg-
ismétlődött ez a procedúra, de sehol 
semmi. A fia is elindult, ő sem járt si-
kerrel. Most nem az következik, 
hogy sikerült rendbe tennem a dol-
gokat, mert csak Péter vagyok, de 
nem Szent. Én csak szemlélődtem, 
mint az obszerváns ferencesek, és 

annak örvendeztem, hogy nincs 
autóm, sem garázsom. (A gyári kor-
szakom egyik legfontosabb tanul-
sága: mindennel baj van, ami létezik. 
Ergó: kicsi vagyon, kevés javítani-
való.) Figyeltem, hogy mi történik. 
Az Aquaservtől időnként kiküldtek 
egy-egy expedíciót (bukósisak, jég-
csákány, hágóvas), de jöttek kisebb 
csoportok is, ők a hümmögésben 
voltak jók. Egyszer megjelent a szip-
pantós kocsi is, a szakinak azt mond-
tam: aki ide küldte, az nem tudja a 
dolgát. Ennyi huzavona után egyet-
len konklúziót szűrhettünk le: a víz-
művek irányítói nincsenek a helyzet 
magaslatán, a rájuk bízott rendszer 
akadozva működik. Székelyvásárhe-
lyen nem ők az egyedüliek…  

December 10-én egy exkavátor 
érkezett (kb. 30 percet tartott a láto-
gatása), kiemelt három kupa földet, 
majd visszatakarta az egészet; úgy-
mond nem találta meg a ’forrást’. A 
szaki nem tudta, hogy a mi éghajlati 
viszonyainknak megfelelően a víz-
csöveket egy méternél mélyebbre 
fektetik. Egy kisebb autóban két le-
ánka meg legényke is jött, ők csak az 
aszfalton sétáltak, mert úgy voltak 
öltözve. December 22-én bevittem 
egy levelet a cég igazgatójának cí-
mezve (csak a magam kedvéért, 
hogy legyen hivatkozási alapom!), 

némi vita után iktatták is 
(250.930/dec. 22.), kaptam egy 
négyoldalas, impozáns űrlapot, ami 
azt a látszatot keltette, hogy az ’or-
ganizálás’ megfelel az európai szint-
nek. A levélbe még ezt is beírtam: 
„Továbbra is várjuk az Aquaserv 
szakembereit, hogy megoldják a 
problémát. A helyet ismerik, hozza-
nak rajzot vagy térképet, szerszámo-
kat, mert nekünk már türelmünk 
sincs.” Január 15-én reggel óriási ké-
szültség: autók, emberek, exkavátor, 
teherautó. Azért jöttek, hogy meg-
oldják. A baj csak annyi volt, hogy a 
tehén szarva közt keresték a tőgyét. 
Aszongya: el kellene taszigálni a 
parkoló autókat az úttestről. Nyolc 
méterre a vízfakadástól? Másfél óra 
után elvonult a csapat nagyja, a töb-
biek (három lakó és három szaki) 
megállapodtak. Még a világvége 
előtt sikerült egyetértésre jutnunk: 
’mit és hol’ kell csinálni, a ’miként’ 
már az ő dolguk volt. Másnap reggel 
kijött négy ember (cucc: markoló-
gép, csizma, lapát, 60-as csőhöz illő 
bilincs). Megoldották. 10.15-kor már 
békesség uralkodott a hadszíntéren. 
A konklúziót elmondtam korábban, 
most csak annyit teszek hozzá: a 
rendszer hatásfokán kellene igazí-
tani, mert a mostani erősen ala-
csony… 
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Időjárást jósoltak  
a marosvásárhelyi állatkert medvéi 
(Folytatás az 1. oldalról)

Fotó: Nagy Tbor



Szívügyként, hivatásként 
Népdaloktatás kézművességgel 

Január végén a magyar kultúra napját és a magyar köl-
tészet hetét ünnepelték a nyárádszeredai Király presz-
szóban, ahol Petőfi költészetét vitték vissza a 
kávéházba, február első felében pedig nótaestre vár-
ják az érdeklődőket. Nemcsak a felnőttek találnak itt 
érdekes foglalkozásokat, hanem a gyerekek is szíve-
sen töltenek el egy-egy estét a dalok, a játék, a kéz-
műves-foglalkozások társaságában. 

Gligor Róbert László 

Ha anyuka (s néha apuka is) néha beül a kisváros főterén 
álló kis kávézóba, hogy az elfogyasztott kávé vagy egy korty 
bor mellett egy-egy szépirodalmi vagy képzőművészeti él-
ményben is legyen része, gyakran vele vannak az apróságok is, 
hisz ezen a helyen a gyerekek is jól szórakoznak, mialatt be-
kapcsolódnak egy játékba, mesébe, éneklésbe vagy csak spon-
tánul tesznek-vesznek, építgetnek a felnőttek lábainál. 

A helyiség évek óta különböző kulturális megnyilvánulások 
színtere is, és tavaly november óta énekszótól is hangos, többek 
között Bocskay Eszter Gizella helyi tanítónő alkalmanként nép-
dalokat tanít a gyermekeknek. Látva a kávézóban történő sok-
féle aktivitást, ő ajánlotta fel Gergely Hajnal tulajdonosnak, 
hogy szívesen eljönne néha ilyen tevékenységgel, ő meg öröm-
mel fogadta az ötletet. A két gondolat találkozásából született 
a havi egy népdaloktató és kézműves est: amikor a száj és kéz 
együtt jár, azaz amíg a gyerekek nyárádmenti népdalokat ta-
nulnak, addig egy-egy kézműves folyamatba is bekapcsolód-
nak. Novemberben az egykori őszi kukoricahántást hozták 
vissza a falak közé, decemberben pedig a karácsonyi népi éne-
kek mellett angyalkákat készítettek csuhéból, januárban a far-
sangi időszakra jellemző népdalokat hozta a tanítónő, 

miközben a farsangi fonók egyik tevékenysége, a kézi kukori-
cafejtés folyt, és természetesen a fonókra jellemző téli étkekkel, 
kukoricalevessel is megkínálta a résztvevőket. A következő 
foglalkozáson – a farsang végéhez közeledve – jobbágytelki 
farsangi „céhbe” vezetik vissza a szalmakötő asszonyok az ér-
deklődő és daloló gyerekeket. 

Örvendetesen nagy az érdeklődés, sok szülő hallja egyre 
gyakrabban, hogy a kisvárosban milyen szívesen énekelnek 
újabban népdalokat, ezért egyre többen betérnek dalolni is a 
presszóba – mondta el a tanítónő. 

Több szálon is oktat 

Bocskay Eszter Gizella nemcsak itt oktat népdalokat, hanem 
sok nyárádmenti gyermek dalos útkezdését egyengeti. Négy 
éve kezdett el helyi gyerekeket népdalra oktatni – három éve 
intézményesített formában –, így Nyárádszereda amolyan fiók- 
intézménye lett a csíkszeredai Györfi Erzsébet népdalénekes 
által alapított és vezetett Székelyföldi Énekiskolának: sokat 
dolgoznak együtt, ő is sok szakmai segítséget kap onnan, hogy 
a Nyárádmentén is szívesen tanuljanak és tanítsanak népdalo-
kat. Az eredmények sem maradnak el, számos népdalos kalá-
kán, sokadalmon, seregszemlén vesznek részt, szép 
eredményeket értek el, már több Aranypáva fokozatos diákja 
is van a tanítónőnek. A Csak tiszta forrásból népdalvetélkedőt 
is együtt szervezik, tavaly óta Bocskay Eszter Gizella szervezi 
a Maros megyei szakaszt, amit Nyárádszeredában rendeznek 
meg. A pedagógus a Marosvásárhelyi Művészeti Népiskola ke-
retében folyó népdaloktatást is segíti, miután három éve ének-
oktatásával abban támogatja a szülőket, hogy ne kelljen 
gyerekeiket délutánonként beutaztassák a megyeközpontba, így 
a Nyárádmenti Pillancsok csoport a marosvásárhelyi népiskola 

„fiókintézményeként” műkö-
dik Nyárádszeredában, jelen-
leg 20 énekes gyerekkel. 
Mindezek még ismertebbé és 
vonzóbbá teszik a kisváros-
ban folyó népdaloktatást, 
egyre több szülő hozza el a 
gyermekét a tevékenysé-
gekre.  

Munkahelyén, a helyi 
Deák Farkas Általános Isko-
lában a tanítónő lassan tizen-
négy éve kórust vezet, 
munkájában számíthat a szü-
lők segítségére. Nemcsak 
helyi gyerekek járnak a Ki-
csinyek kórusába, hanem a 
szomszédos településekről is 
felkeresik őket, „bekopog-
nak” hozzájuk, és már óvodá-
sok is járnak éneket tanulni. 

Szívügye a tanulás  
és a tanítás 

Bocskay Eszter Gizella 
nemcsak tanítónő, hanem 
egyetemi és magiszteri vég-
zettséggel rendelkező énekta-

nár is. Klasszikus éneket tanult, de mivel a Nyárádmentén most 
a népdalokra van igény, jelenleg teljesen ennek áldozza idejét 
és tudását, hangképzéssel és népdaloktatással foglalkozik. 

A szovátai születésű pedagógusnak, amikor a Nyárádmen-
tére került, még nem sok lehetősége volt népdaloktatással fog-
lalkozni. Tíz éve vitte el első alkalommal egy tanítványát 
megyei népdaléneklő versenyre, hat éve kezdett zenét is taní-
tani a csíkfalvi iskolában, ahol több diákkal is tudott népdalé-
neklő versenyekre készülni. Az ott szerzett tapasztalatok 
segítették megtalálni a helyes irányt, majd megismerkedett 
Györfi Erzsébet népdalénekessel, aki azóta is bátorítja, szak-
mailag irányítja munkáját. Amikor az eredmények tükrében a 
szülők is jónak látták a heti rendszerességű népdaltanulást, 
akkor kérte Matei Erzsébet Mária tanárnő segítségét, így irat-
koztak be tanítványai a Marosvásárhelyi Művészeti Népisko-
lába, a munkához Nyárádszeredában a Bekecs Táncszínház 
biztosítja a helyszínt. Reményei szerint a három éve folyó 
munka fejlődni, a húszas gyereklétszám bővülni fog.  

„Ez a szívügyem. A siker, a sok pozitív visszajelzés visz 
előre. A gyerekekkel együtt én is rengeteget tanulok” – mondta 
el a pedagógus, hozzátéve, hogy képzésekre, mesterkurzusokra 
járnak, ahol híres szaktekintélyektől tanulnak, mint Györfi Er-
zsébet, Navratil Andrea, Bauer Krisztina, Kászoniné Fejős 
Gabriella, Kásler Magda. A gyerekekkel Moldovába is jár, 
hogy megérthessék a csángók életét, Válaszútra úgyszintén. 
Rendszeres résztvevői a Csak tiszta forrásból, a Dunán innen, 
Tiszán túl, a Hajnal akar lenni népdalvetélkedőknek és verse-
nyeknek. 

„Láttam őket együtt dolgozni a szünetekben vagy délutánonként” 
1193 diák részvételével zárul a 

VIBE fesztivál közösségépítő verse-
nye, az Epic Class Battle, mely a ta-
nárok szerint egyöntetűen „ösztönző 
hatást gyakorolt az egész osztályra”. 

A VIBE fesztivál 2025-ben első 
alkalommal hirdette meg az erdélyi 
magyar középiskolások közösségé-
pítő versenyét. A kezdeményezés 
célja az volt, hogy erősítse az erdélyi 
magyar nyelvű közösségeket, és tá-
mogassa azt a folyamatot, amelyben 
egy-egy osztály valódi, összetartó 
közösséggé formálódik. A program 
szervesen illeszkedik a VIBE alap-
gondolatához is: a fesztivál nem csu-
pán koncertek és programok 
sorozata, hanem egy nagy közösségi 
találkozópont, az a hely, ahol a fiata-
lok osztálytársakkal, barátokkal, is-
merősökkel együtt élhetik át a 
fesztiválozás élményét. Ennek szel-
lemében a verseny arra ösztönözte a 
diákokat, hogy közösen vegyenek 
részt kreatív, együttműködésre építő 
tevékenységekben, miközben nem-

csak saját osztályközösségük erősö-
dött, hanem az osztályok egymással 
is kapcsolatba léphettek – online és 
a VIBE közösségi terében egyaránt. 

Az első év minden várakozást fe-
lülmúlt: 5 megyéből, 26 iskolát kép-
viselve, összesen 46 osztály 
csatlakozott a programhoz, egészen 
pontosan 1193 diák aktív részvételé-
vel. A jelentkezők közül 16 osztály 
9.-es, 17 osztály 10.-es, 7 osztály 11.-

es és 6 osztály 12.-es volt. Egy első 
alkalommal megszervezett program 
esetében ez kiemelkedő részvételi 
arány, amely jól mutatja az igényt az 
ilyen típusú, élményalapú közösség- 
építésre. 

A verseny 8 héten át zajlott, és 
változatos, kreatív, sokszor élmény-
pedagógiai szemléletű feladatokra 
épült. A diákok többek között Már-
ton-nap alkalmából közösen díszítet-

ték ki osztálytermeiket és az iskola 
ablakait, dokumentálva az alkotás 
folyamatát és a végeredményt, bele-
látva a hagyományokba. Osztálybe-
mutatókon keresztül mutatták meg 
saját közösségük értékeit. A magyar 
nyelv világnapján megosztották ked-
venc magyar dalszöveg-idézeteiket, 
közösen építve online jelenlétüket. 
Ady Endre-verseket szavaltak vi-
deón, Petőfi Sándor születésnapjára 
pedig saját verseket írtak az osztály-
közösségükről. Egészséges életmód 
hetet szerveztek, ahol sporttal, táplál-
kozással és mentális egészséggel 
kapcsolatos tartalmakat készítettek. 
Kézműves karácsonyi díszeket alkot-
tak – sok esetben újrahasznosított 
anyagokból. Farsangi beöltözős bu-
likat, mikulásprogramokat, közös 
ünnepi akciókat szerveztek.  

A szervezők egyöntetű visszajel-
zése szerint a verseny legkedveltebb 
és legmeghatóbb eleme a jótékony-
sági és önkéntes projektek megvaló-
sítása volt. A diákok rendkívüli 

lelkesedéssel, empátiával és felelős-
ségtudattal kapcsolódtak be ezekbe 
az akciókba. A szervezők külön örö-
mére, a diákok nem elszigetelt akci-
ókat, hanem valós társadalmi 
szükségletekre reagáló, tudatosan 
megtervezett közösségi projekteket 
valósítottak meg: idősekhez kapcso-
lódó programok, hátrányos helyzetű 
és rászoruló gyermekeket segítő 
programok, állatmenhelyeket és ál-
latvédelmet támogató akciók, ado-
mánygyűjtések rászorulók és 
hajléktalanok számára, PET-palack 
gyűjtéshez kapcsolódó közösségi 
projektek, speciális igényű és sérült 
gyermekeket segítő önkéntes progra-
mok, iskolai és helyi közösséget se-
gítő önkéntes munkák.  

A verseny győztese a székelyud-
varhelyi Tamási Áron Gimnázium 
10. A osztálya lett, így az osztály 
minden tagja és az osztályfőnök in-
gyenes részvételt és kempingjegyet 
nyert a fesztivál idei kiadására. (köz-
leményrészlet) 

Közel négyéves együttműködés és munka: kitűnő eredményei vannak a Pillancsok népdaléneklő csoportnak 

Havonta egyszer a közös dalolás mellett a gyerekek hagyományos és kézmű-
ves tevékenységekben vesznek részt a Király presszóban. Fotó: Bereczki Éva
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S Z E R K E S Z T E T T E :  M E Z E Y S A R O LTA

70 százalékkal emelték az adókat  
Koronka, akárcsak az önkormányzatok java 
része, tavaly átlagban a helyi adók 60-70 szá-
zalékát gyűjtötte be. Hogyan alakultak az idei 
évre kiszámított adók a községben, s milyen 
befizetési arányt vetíthetnek elő? – kérdeztük 
Takács Szabolcs polgármestert.  

– Az önkormányzatnak van lehetősége arra, hogy a 
helyi adót a törvényhozók által megszabott minimális–
maximális adóértékhatárok közé sorolja. Lehetőség 
van arra, hogy minimum értékkel vagy maximális ér-
tékkel vesse ki az adót. Koronkán a minimum értékkel 
számoltunk, ami jelenleg körülbelül 70 százalékos adó-
emelést jelent ingatlanok esetében. A gépjárműveknél 
az adó az Euro-normák figyelembevételével alakul, az 
Euro 0 és 3 közötti besorolásúak egy kategóriába tar-
toznak, egy másikba a 4-es, 5-ös és 6-os. Az autóadók 
nem sokat változtak, de a nagy, 2 literesnél nagyobb 
motoros hibrid autóknál jelentősen megnövekedett az 
adó, viszont az elektromos autóknak 40 lej az adója. 
Az adó mellett van még a szemétdíj, amit az ADI Eco-
lect határozott meg, idén ez havi 15 lej személyenként, 
egy lejjel több, mint tavaly. Ami az idei befizetési 
arányt illeti, ugyanolyan százalékra számítunk, mint ta-
valy. Egy 100 négyzetméteres ház adója tavaly kb. 170 
lej volt, idén a tulajdonos 250 lejt fizet. Az önkormány-
zat ennek fejében biztosítja a közvilágítást, a hótakarí-
tást, az útjavítást. Ha ezt vesszük, akkor a 250 lej nem 
sok, viszont, ha a 70 százalékos növekedést vesszük, 
akkor igen! – fogalmazott a polgármester. 

Amit az önkormányzat és a lakosság sokall, az a 
szemétdíj, mert egy négytagú család havi 60 lejt kell 
fizessen, s ha ezt megszorozzuk 12-vel, az már 720 lej 
egy évre!  

Az önkormányzat tavalyi költségvetése 15 millió lej 
volt, aminek jelentős részét cégektől, magánvállalko-
zásoktól, héából befolyó összegek tettek ki. Az idei 
költségvetés valamivel magasabb lesz. 

Nagy nyereség: a 42-es busz kijár Koronkára  
Hosszú idő, sok ügyintézés után sikerült elérni, hogy a többi pe-
remtelepüléssel együtt Koronka is része legyen az integrált köz-
szállítási rendszernek. Ennek köszönhetően január 5-étől a 42-es 
városi autóbusz kijár Koronkára, munkanapokon kilenc, ünnepna-
pokon három járat üzemel.  

A busz végállomása a polgármes-
teri hivatal előtt van. A Iuliu Maniu 
térről (közismertebb nevén Bolgár 
tér, Panov) indul, érinti a II. Polikli-
nikát, a Corinát, a Shopping Cityt, 
majd visszafele érinti a Dedeman, a 
Fortuna, a Marosvásárhelyi Rádió 
megállókat, persze megáll a közbe-
eső megállóknál is. 

A Panovból munkanapokon 5.15, 
6.30, 12.30, 13.45, 15.30, 16.45, 
19.45, 22.15 órakor indul, Koronká-
ról pedig 5.00, 6.00, 7.00, 13.00, 
14.30, 16.00, 17.30, 20.30, 22.35 
órakor indul a busz. Ünnepnapokon 
kisebb a járatsűrűség, a Panovból 
7.00, 13.30, 22.15 órakor, míg Ko-
ronkáról 7.30, 14.00, 22.35 órakor 
indul a busz. 

– Figyelembe vesszük a lakosság 
kéréseit, hiszen ők veszik igénybe a 
buszokat. Nagyon örvendünk, hogy 
sikerült elindítani ezt a járatot. Nem-
sokára egy kis változtatást vezetünk 
be, hiszen az 5 órai járatnak nemigen 
vannak utasai, s kérték, hogy 8 órára 
tegyük át. Egy havi bérlet ára 140 lej, 
amely minden buszra érvényes. A 
nyugdíjasok havi bérlete 30 lejbe 
kerül. Ők is használhatják a bérlete-
iket bármilyen vonalon, beleértve a 
metropoliszövezet járatait is. A rok-
kantsági igazolással rendelkező sze-
mélyek díjmentes bérletet 
igényelhetnek, ami egy évre érvé-
nyes. Ez egy nagyon jó és előnyös 
lehetőség. A buszjegyeket jelenleg 
még a sofőrtől kell megvásárolni, 

egy jegy ára 4 lej. Amint lehetővé 
válik a kártyás fizetés, ez a 4 lejes 
jegy a metropoliszövezeten belül egy 
órán át lesz érvényes bármelyik bu-
szon – mondta a polgármester. 

Az önkormányzat hozzájárulása a 
buszok üzemeltetéséhez az utasok 
számától függ. Egy kilométer útra 12 
lejt számol fel a közszállítási vállalat, 
egy oda-vissza buszos út 16 km. Na-
ponta 9 járat van, ez napi 1700 lejt 
jelent. Ebből az összegből levonják 
a megvásárolt jegyek, illetve bérletek 
árát, s a hiányzó összeget az önkor-
mányzat állja. Minél több az utas, 
annál kevesebbe kerül a járat üze-
meltetése az önkormányzatnak. Re-
mélhetőleg az emberek „vissza- 
szoknak”, és nagyobb számban ve-
szik igénybe a buszjáratokat. 

A lakosok kérése volt, hogy a já-
ratot hosszabbítsák meg a Vácmá-
nyig. Ahhoz, hogy a buszok 
megfordulhassanak, ki kell építeni az 

infrastruktúrát. Van egy kijelölt hely, 
az Erdélyi és a Tavak útja utcák ke-
reszteződésénél, oda építik meg a 

buszmegállót. Ez a hosszabbítás 3+3 
kilométer menet-jövet plusztávot je-
lent majd a 42-es busznak.  
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Pap Enikő-Erzsébet tanítónő és az elsősök

Takács Szabolcs polgármester

Felújítják a Tholdalagi Mihály  
Általános Iskolát 

A gyerekeket ideiglenesen 
kialakított osztálytermekbe 

költöztették 
Az önkormányzat egy 4 millió 

lejes pályázatot nyert a Vidéki Beru-
házásokat Finanszírozó Ügynökség-
nél (AFIR) a Tholdalagi Mihály 
Általános Iskola felújítására. A nagy-
szabású munkálatokat még tavaly el-
kezdték, és az iskola teljes 
energetikai felújítását végzik el: nyí-
lászárókat cserélnek, padlófűtést sze-
relnek, az épületet kifestik 
kívül-belül, szigetelik a falakat, a 
padlást. A munkálatok befejeztével 
egy korszerű, energiahatékony iskola 
lesz belőle.  

A felújítási terveket a marosvásár-
helyi Huzzo Studio Kft. végezte, a 
kivitelezést pedig a Trovainstal Kft. 
A kivitelezési határidő 2026. decem-
ber 19-e.  

Az iskola felújításának idejére a 
gyerekeknek más helyiséget kellett 
biztosítani. Tavaly november 3-tól 
mindennap autóbusszal szállítják 
őket az E60 út mentén található épü-
letbe, amelyet egy raktárhelyiségből 

alakítottak át. Hozzávetőlegesen 150 
gyerek ingáztatását kellett megolda-
nia az önkormányzatnak, így buszt 
kellett a közszállítási vállalattól bé-
relni, ami 7.45 órakor indul Koron-
káról, és 13 órakor tér vissza. 
Amikor kevesebb tanulót kell szállí-
tani, akkor az iskolabusz áll rendel-
kezésre.  

Az önkormányzat bízik abban, 
hogy év végéig befejezik az iskola 
felújítását, hiszen az ideiglenes isko-
laépület bérleti díja havonta 17 ezer 
lejbe kerül, amihez még hozzáadódik 
az autóbusz bérlési költsége is, ami 
nem kis összeg.  

A felújítás alatt lévő iskolába és 
az ideiglenes iskolába Novák Csaba 
igazgató kísért el, aki elmondta és be 
is mutatta, hogy a Koronka panzió 
melletti új épületben világos, jól fű-
tött, gipszkartonnal elválasztott osz-
tálytermek vannak, ahol minden 
feltétel adott az oktatás zavartalan 
menetéhez.  

Fotók: Mezey Sarolta

Új köztisztasági 
szolgáltató lesz  

a községben 
Koronka a 2-es köztisztasági régióhoz tartozik, 

ahol a Sylevy Cleaning rövidesen, előreláthatólag 
február második felében elkezdi a munkát. A kukákat 
már kiszállították, ezek kiosztásra várnak. Minden 
család kap két kukát, egy 120 literest a vegyes ház-
tartási hulladéknak és egy 60 literest a szerves, le-
bomló hulladéknak. A kukákba gyűjtött szemetet a 
szemeteskocsi méri, így pontosan lehet majd tudni, 
hogy ki mennyi szemetet termelt. A szelektív hulla-
dékot, a műanyagot, papírt, üveget külön zsákokba 
gyűjtik majd.  

Korszerűsítik  
a kultúrotthont is 

Az iskolával párhuzamosan a kultúrotthont is felújítják, melyre az orszá-
gos helyreállítási terv (PNRR) keretében sikerült pályázni. A munkálatok 
költsége 2 millió lej+héa.  

Itt is padlófűtés lesz, szigetelik a falakat, fotovoltaikus pannókat szerelnek 
rá, s ezenkívül két elektromosautó-töltőállomást is létesítenek mellé.  

A munkálatokkal jól haladnak, idén augusztusban a tervek szerint befe-
jezik az épület felújítását – mondta Balizs Győző alpolgármester.  



Bálint Zsombor 

Az utolsó két forduló eredményét l függetlenül 
a n i A osztályos kézilabda-bajnokság C csoport-
jának els  helyén végez a marosvásárhelyi városi 
sportklub csapata, amely a 12. fordulóban idegen-
ben gy zött a Resicabányai CSU ellen, és ezzel 
megszerezte a szükséges pontot ahhoz, hogy mate-
matikailag is biztos legyen az els  hely megszerzé-
sében. 

A marosvásárhelyi csapat az egyik legfontosabb 
játékosa, a sérült Oana Sârb nélkül utazott a talál-
kozóra (hogy Makarenkót, akit aligha látunk már 
viszont, ne is említsük, bár távozásáról egy szót 
sem ejtett a klub), és ez f leg az els  félid ben volt érezhet , amikor alig 12 gólt sike-
rült szerezni. A két fél közötti különbség végül a második félid ben, a 40. perc után, 
de f leg az utolsó tíz percben bontakozott ki, amikor kialakult a nyolcgólos különb-
ség. 

Az alapszakasz utolsó el tti fordulójában a marosvásárhelyi együttes vasárnap a 
Besztercei Gloria fiókcsapatát fogadja, majd a bajnoki fázist temesvári kiszállással 
zárja le. Gergely Ákos vezet edz  a két mérk zést a rájátszás el készítéséhez hasz-
nálhatja fel, amely február 22-én rajtol, és ahol a tét már a Virágok Ligájába jutás lesz. 
A csoport biztos továbbjutó második helyén nagy valószín séggel a Nagydisznódi  
M gura végez, amely vasárnap létfontosságú gy zelmet aratott közvetlen riválisa, a 
Kolozsvári U ellen. 

Fotó: Nagy Tibor (archív)

Régóta várt sikert aratott az FCSB 
a labdarúgó-Szuperliga 24. fordulójá-
ban: a bukaresti csapat vasárnap este 
1-0-ra felülmúlta az FK Csíkszeredát 
a Nemzeti Arénában, így megszerezte 
els  bajnoki gy zelmét 2026-ban. A 
játékot nehezítette a s r  havazás és az 
emiatt csúszós pálya, ennek ellenére a 
f városiak végig irányították az ösz-
szecsapást. 

Eliasz Haralambusz együttese már 
az els  félid ben fölénybe került, és 
sorra dolgozta ki helyzeteit. A vendé-
gek kapujában Pap Eduárd remek 
napot fogott ki, több nagy védést is be-
mutatott. A többi között Florin T nase 
büntet jét is hárította a 28. percben, 
miután Palme  kezezése miatt tizen-
egyeshez jutott a FCSB. A hazai nyomás végül a 38. 
percben érett góllá: Juri Cisotti közelr l talált a hálóba, 
megszerezve a mérk zés egyetlen találatát (1-0). A fél-
id  végén Miculescu a fels  lécet találta el. 

Fordulás után sem változott a játék képe. Pap újabb 
bravúrokkal tartotta meccsben a csíki együttest, Mama-
dou Thiam lövését is hárította, miközben a havazás 
egyre er södött. A hajrában mindkét oldalon adódtak 
lehet ségek – Nagy Zoárd és Szalay Szabolcs is közel 
járt az egyenlítéshez –, ám újabb gól már nem született. 
A 90. percben a játékot rövid id re meg is kellett sza-
kítani, hogy letakarítsák a havat pálya vonalairól. 

A találkozó különlegessége volt, hogy az FCSB ka-
pujában bemutatkozott a mindössze 18 éves Matei 
Popa, a korábbi válogatott kapus, Marius Popa fia, aki 
magabiztos teljesítménnyel járult hozzá a sikerhez.  

Az FCSB ezzel a sikerrel a tabella 11. helyén áll 34 
ponttal, négy pontra a rájátszást ér  pozícióktól, míg az 
FK Csíkszereda a 14. helyen maradt 19 ponttal. A  
székelyföldiek vendégként továbbra is nyeretlenek, és 
sorozatban hetedik idegenbeli vereségüket szenved- 
ték el.

Pap hiába védett büntet t, vereséggel távozott  
a Csíkszereda a Nemzeti Arénából 

A társházigazda Dánia 34-27-re legy zte Németországot a ké-
zilabda-Európa-bajnokság vasárnapi dönt jében, vasárnap Her-
ningben. 

A két csapat – amely 2024-ben olimpiai dönt t játszott egy-
mással – legutóbb hétf n találkozott, akkor a dánok 31-26-ra 
nyertek a középdönt ben. 

A 14. percben a németek elveszítették Tom Kieslert, mivel 
fejre irányuló ütés miatt piros lapot kapott. Ezután a hazaiak 10-
7-re elléptek, a 21. percben viszont ismét döntetlen volt az állás 
(12-12). A vezetést nem tudták átvenni a németek, s t a szünet-
ben 18-16-os hátrányban voltak. 

A folytatásban újra egyenlítettek a németek, majd egy 3-0-s 
sorozattal megint elléptek a házigazdák. 

A finálé az 56. perc elején d lt el, amikor Emil Nielsen kivédte 
Nils Lichtlein büntet jét, majd Niklas Kirkelökke 31-27-re ala-
kította az állást. Csapata végül egy 5-0-s sorozattal zárta a mecs-
cset. 

Simon Pytlick nyolc, Jóhan Hansen és Mathias Gidsel hét-hét 
góllal, Kevin Möller kilenc, Emil Nielsen hét védéssel vette ki 
részét a sikerb l. A németeknél Johannes Golla, Juri Knorr és 
Marko Grgic is öt góllal, Andreas Wolff pedig 15 védéssel zárt. 

Gidsel 68 találattal gólkirály lett. Az Európa-bajnoki csúcs 
eddig a norvég Sander Sagosen nevéhez f z dött, aki hat évvel 
ezel tt 65 alkalommal volt eredményes. 

A dán válogatott a második a férfimez nyben, amely egy-
szerre mondhatja magát olimpiai, világ- és Európa-bajnoknak. 
Ez korábban (2010-ben) csak a franciáknak sikerült. 

A németeknek ez volt a negyedik Eb-dönt jük, mérlegük két 
arany- és immár két ezüstérem. A dánok három arany- és két 
ezüstéremmel büszkélkedhetnek.

Kézilabda-Eb: Dánia 
legy zte Németországot  

a dönt ben 

A tabella 
1. Marosvásárhely     12     12     0      0       424-323      24 
2. Gloria II                 12      9      0      3       400-311      18 
3. Kolozsvári U         12      8      1      3       338-303      17 
4. Nagydisznód          12      8      1      3       336-304      17 
5. Nagyvárad             12      3      0      9       308-343       6 
6. Resicabánya          12      3      0      9       281-358       6 
7. Temesvár               12      2      0     10      290-359       4 
8. CNOPT                 12      2      0     10      330-406       4 

A tabella 
 1. CSU Craiova             24     13    7       4     44-24    46 
 2. Dinamo 1948             24     12    9       3     36-20    45 
 3. Rapid 1923                24     13    6       5     37-23    45 
 4. CFC Arge                 24     12    4       8     30-22    40 
 5. Kolozsvári FCU        24     11    6       7     29-20    39 
 6. FC Botosán                23     10    8       5     30-18    38 
 7. UTA                           24     10    8       6     31-32    38 
 8. SC O elul                   23     10    6       7     35-19    36 
 9. CFR 1907                  24      9     8       7     38-36    35 
10. FCV Farul                 24      9     7       8     32-27    34 
11. FCSB                        24      9     7       8     33-31    34 
12. Petrolul 52                24      4     9      11    17-26    21 
13. Slobozia                    24      6     3      15    24-38    21 
14. Csíkszereda               24      4     7      13    22-52    19 
15. Hermannstadt           24      3     8      13    22-40    17 
16. Metaloglobus            24      2     5      17    21-53    11 

Csoportels  a n i kézilabdacsapat
Jegyz könyv 

N i kézilabda A osztály, C csoport, 12. forduló: Re-
sicabányai CSU – Marosvásárhelyi CSM 23-31 (11-
12). 

Resicabánya, városi sportcsarnok. Vezette: Ovidiu 
Durnea (Temesvár), Marius Fiscu (Temesvár). 

Resicabánya: Gherman – tiubei Girboni 8 gól, Ere-
mici 3, Radosavlevici 3, Du a 2, Petrescu 1, Andrei 1 
(Cîmpean 3, Milo  1, P t eanu 1, Buzzi, Copocean). 

Marosvásárhely: Chetraru 1 (Albu) – Scutaru 7, 
Rusneac 4, Munteanu-Korodi 4, Danciu 3, Bucur 1, 
B r ba  1 (Tarc u 3, Buri  3, ifui 3, Mure an 1, Pop).

Eredményjelz  
N i kézilabda A osztály, C cso-
port, 12. forduló: Temesvári 
Universitatea de Vest – Besz-
tercei Gloria II 24-37, Resi- 
cabányai CSU – Marosvásár-
helyi CSM 23-31, Besztercei 
CNOPT – Nagyváradi CSU 
28-30, Nagydisznódi M gura – 
Kolozsvári U 26-23.

Fotó: a FCSB közösségi oldala

Jegyz könyv 
Szuperliga, 24. forduló: Bukaresti FCSB – FK Csíksze-
reda 1-0 (1-0). 
Bukarest, Nemzeti Aréna, vezette: Cristian Moldoveanu. 
FCSB: M. Popa – V. Cre u, Andre Duarte, Graovac, Ra-
dunovi  (83. Pantea) – Fl. T nase, Lixandru – Miculescu, 
Olaru (82. Baba Alhassan), Cisotti – Bîrligea (46. Mama-
dou Thiam). 
FK Csíkszereda: Pap Eduárd – Pászka, Cs rös, Palme , 
Bettini – Veres (67. Végh) – Anderson Ceara, Gustavinho 
(67. Szalay), Jebari (76. Dusinszki), Bota (67. Bodó) – 
Eppel (46. Z. Nagy). 
Gólszerz : Cisotti (38.). 
Sárga lap: V. Cre u (90+3.), illetve Gustavinho (53.), Du-
sinszki (80.). 

A 25. forduló televíziós közvetítési rendje 
Február 3., kedd: 
* 16.00 óra: Petrolul 52 Ploie ti – Unirea 04 Slo-

bozia 
* 18.00 óra: Kolozsvári FCU – Campionii FC 

Arge  Pite ti 
* 20.30 óra: Nagyszebeni Hermannstadt – Buka-

resti Rapid 1923 
Február 4., szerda: 
* 16.00 óra: Bukaresti Metaloglobus – FK Csík-

szereda 
* 18.00 óra: Aradi UTA – Kolozsvári CFR 1907 
* 20.30 óra: Konstancai FCV Farul – Bukaresti 

Dinamo 1948 
Február 5., csütörtök: 
* 18.00 óra: CSU Craiova – Galaci Suporter Club 

O elul 
* 20.30 óra: Bukaresti FCSB – FC Botosán  
A mérk zéseket a DigiSport és a Prima Sport te-

levízió él ben közvetíti.

Eredményjelz  
* Szuperliga, 24. forduló: Konstancai FCV Farul – CSU 

Craiova 4-1, Bukaresti FCSB – FK Csíkszereda 1-0. 
* NB I, 20. forduló: Diósgy ri VTK – Kisvárda Master 

Good 1-1, Paksi FC – Ferencvárosi TC 0-1, Zalaegerszegi 
TE FC – Nyíregyháza Spartacus FC 0-1. Az élcsoport: 1. 
Gy ri ETO 39 pont, 2. Ferencváros 37, 3. Paks 36. 

Kézilabda-Európa-
bajnokság, négyes dönt : 

* el dönt : Németország – 
Horvátország 31-28 (17-15), 
Dánia – Izland 31-28 (14-
13); 
* a 3. helyért: Horvátor- 
szág – Izland 34-33 (17-14); 
* dönt : Dánia – Németor-
szág 34-27 (18-16). 
Helyosztó mérk zés az 5. 
helyért: Portugália – Svédor-
szág 36-35 (16-16). 
A végeredmény: 1. Dánia, 2. 
Németország, 3. Horvátor-
szág, 4. Izland, 5. Portugália, 
6. Svédország, 7. Franciaor-
szág, 8. Szlovénia, 9. Nor- 
végia, 10. MAGYAR- 
ORSZÁG, 11. Spanyolor-
szág, 12. Svájc, 13. Feröer 
szigetek, 14. Észak-Mace- 
dónia, 15. Hollandia, 16. 
Ausztria, 17. Csehország, 18. 
Olaszország, 19. Szerbia,  
20. Grúzia, 21. Lengyelor-
szág, 22. ROMÁNIA, 23. 
Montenegró, 24. Ukrajna. 

Visszatérhet  
a negyeddönt  

2028-tól átalakulhat a 
férfi- és n i kézilabda-Eu-
rópa-bajnokságok lebonyo-
lítása, és visszatérhetnek a 
negyeddönt k.  

A változtatásokat a hor-
vát válogatott szövetségi 
kapitányának, Dagur Si-
gurdssonnak a bírálata 
el zte meg, aki a túlzsúfolt 
programot és a pihen na-
pon történ  hosszú utazást 
kifogásolta a tegnap zárult 
Eb-n. Az európai szövetség 
reagálásában közölte, hogy 
a jöv ben egyetlen csapat-
nak sem kell utaznia a pi-
hen napján, és nem lesz- 
nek egymást követ  mér-
k zésnapok. A tervezett ne-
gyeddönt k visszavezetése 
nem növelné a mérk zések 
számát, és minden talál-
kozó között legalább egy 
pihen napot biztosítaná-
nak.
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Fontos letisztázni, hogy a két té-
nyező egymástól teljesen függetlenül 
érkezik a népszerű mesterséges intel-
ligenciás chatbotba, ugyanakkor 
mindkét változtatást a közelmúltban 
jelentette be az OpenAI. Az életkor-
ellenőrzés kapcsán látni kell, hogy 
valóban nem mindegy, hogy milyen 
korosztálynak milyen kérdésekre ad 
választ az algoritmus, hiszen bizo-
nyos válaszok teljesen más hatást 
válthatnak ki egy tinédzserben vagy 
egy olyan személyben, aki már  pél-
dául a harmincas éveiben jár. Ezentúl 
pedig az OpenAI több szempont 
mentén fogja ellenőrizni, hogy az 
adott ChatGPT-felhasználó kiskorú-
e, viszont a döntés ellen bárki felleb-
bezhet. 

Maga a vállalat közölte, hogy 
megkezdte az életkor-ellenőrző rend-
szer globális bevezetését. Az újdon-
ságnak az lesz a célja, hogy 
megállapítsa, hogy a vizsgált fel-
használó kiskorú-e. Az OpenAI köz-
lése szerint a modelljük több 
tényezőt is figyelembe fog venni 
ennek megállapításához, egyebek 
mellett azt, hogy milyen régóta léte-
zik a fiók, tipikusan mikor aktív, il-
letve mit állít a felhasználó a koráról. 
Ha a ChatGPT valakit tévesen kisko-
rúnak minősít, akkor annak a Per-
sona nevű életkor-ellenőrző 
platformon kell beküldenie egy szel-
fit a hiba javításához, számolt be róla 
az Engadget. Mondjuk a módszer fi-
noman szólva is megkérdőjelezhető, 
hiszen nem biztos, hogy önmagában 
egy kép elég ahhoz, hogy biztosan 
meg lehessen állapítani, hogy az il-
lető betöltötte-e a már a 18. életévét, 

még akkor sem, ha mesterséges in-
telligenciával ellenőrzik a szelfit, de 
bízzunk benne, hogy egy bizonyos 
szintű szűrésre valóban hasznos lesz 
az algoritmus. 

Az életkor-ellenőrző rendszer be-
vezetésének hátterében többek kö-
zött az áll, hogy az OpenAI ellen 
tavaly augusztusban pert indított 
Matthew és Maria Raine, mert állítá-
suk szerint a 16 éves fiuk öngyilkos-
ságához a cég chatbotja is 
hozzájárult, erről mi is beszámoltunk 
a Népújságban. Az eszköz a szülők 
elmondása szerint konkrétan ösztö-
nözte a fiukat a tettére, és ahelyett, 
hogy lebeszélte volna erről, még 

meg is erősítette a fiatal „legkáro-
sabb és leginkább önpusztító gondo-
latait”. Az OpenAI amúgy később 
tagadta, hogy felelős lenne az 
ügyben. 

Az életkor-ellenőrző alkalmazás 
mellett továbbá a ChatGPT ingyenes 
változatában megjelennek a hirdeté-
sek, tehát aki nem fizet, az reklámo-
kat fog nézni. A modell egyáltalán 
nem új keletű, a YouTube és a Meta 
is már évek óta ezt az elvet alkal-
mazza, viszont a nagy mesterséges 
intelligenciás algoritmusok esetében 
a ChatGPT az első, amely meglépi 
ezt. 

Tehát hamarosan a ChatGPT in-

gyenes, sőt az olcsó előfizetéses cso-
magját használókhoz is megérkez-
nek ajánlásként a reklámok. Az 
OpenAI az Egyesült Államokban 
éppen ezekben a hetekben kezdte el 
tesztelni az újítást, amely a gyakor-
latban úgy nézhet ki, hogy ha például 
megkérdezzük az algoritmust, hogy 
milyen termékek megvásárlására 
lenne szükség egy egyszerű vacsora 
elkészítéséhez, akkor, miután leírja 
az ötleteit – tehát megjelenik a leírt 
válasz –, különböző hirdetések jelen-
nek meg, ahonnan beszerezhetjük a 
hozzávalókat. Ez a megközelítés 
még akár hasznos is lehet, hiszen, ha 
online rendeljük meg a termékeket – 
legyen szó akár egy vacsora alap-
anyagairól vagy bármilyen termékről 
–, nem kell külön kikeresgélni az in-
terneten a megrendelendő terméket, 
és a válasz után látjuk, hogy mi 
mennyibe kerül. Persze ettől még 
sok ember számára idegesítők lehet-
nek a hirdetések, de a tesztelés alap-
ján úgy tűnik, hogy az OpenAI 
valóban hasznos hirdetéseket sze-
retne a felhasználók elé tárni, nem 
pedig mindenféle reklámot, ahogy 
ezt más felületek teszik. További jó 
hír, hogy – legalábbis jelen állás sze-
rint – a felhasználó eltüntetheti a hir-
detést, és visszajelzést is adhat  
róla. 

Tehát az OpenAI arra készül, 
hogy ne egyszerűen reklámokat, hir-
detéseket dobáljon a felhasználói elé, 
hanem olyan információkat, ame-
lyekről az adott személy keresései, 
kérdései alapján úgy gondolja, hogy 
hasznosak lehetnek számára. Még ha 
idegesítenek is minket a reklámok, 
felhasználóként azt el kell ismerni, 
hogy a ChatGPT-ben nem a tevé-

kenységünket megzavaró, megsza-
kító reklámok lesznek. 

Lépett viszont a Google is, amely 
a mesterséges intelligenciás chatbo-
tok terén a saját malmára akarja haj-
tani a vizet. Ez nem is csoda, hiszen 
az OpenAI ChatGPT legnagyobb ri-
válisa a Google Gemini, bár  komoly 
lemaradásban van a felhasználók 
számát tekintve. Ezen akarhat javí-
tani a Google. Alex Health, a Google 
DeepMind vezérigazgatója a davosi 
Világgazdasági Fórumon beszélt 
arról, hogy a vállalatnál egyelőre 
nem terveznek hirdetéseket beépíteni 
a Geminibe. Ugyanakkor fontos 
látni, hogy az, hogy „egyelőre nem 
terveznek” reklámokat tenni a mes-
terséges intelligenciás chatbotjukba, 
nem azt jelenti, hogy teljesen elvetet-
ték volna ezt a gondolatot, csupán 
arra utal, hogy jelenleg ez a terv 
nincs terítéken. Nem mellesleg a 
Bleeping Computer cikke szerint 
Alex Health kimondottan érdekes-
nek találta, hogy az OpenAI ilyen 
hamar meglépte a hirdetések beveze-
tését. A Google DeepMind vezér-
igazgatója szerint az OpenAI-nál úgy 
értékelhettek, hogy több bevételt kell 
termelniük. 

Abban viszont közel biztosak 
vagyunk, hogy a Google a Gemini 
reklámmentességével meg akarja 
szólítani azokat a felhasználókat, 
akiket zavarnak a hirdetések, illetve 
át akarja őket csábítani a ChatGPT-
től. Alex Health azon nyilatkozata, 
hogy egyelőre nem tervezik a rek-
lámok bevezetését, minden bizony-
nyal arra is utal, hogy aki szeretne 
reklámmentesen és ingyenesen 
chatbotot használni, az válassza a 
Geminit. 

Jön az életkor-ellenőrzés,  
de a reklámok is a ChatGPT-be
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Elon Musk Davosban, a Világgazda-
sági Fórumon tartott egy előadást, ahol 
bejelentette, hogy a Tesla 2027 végén 
elkezdheti árulni az Optimus névre ke-
resztelt humanoid robotját, a célközön-
ség pedig a hétköznapi felhasználók, 
már azok, akik ezt képesek lesznek 
megfizetni, hiszen abban biztosak lehe-
tünk, hogy nem lesz olcsó! A vállalat-
vezető elmondása szerint az Optimus 
bármilyen feladatot képes lesz elvé-
gezni, amire egy ember is képes. 

Még az elején fontos leszögezni, 
hogy Elon Musk szinte minden esetben 
hajlamos a nagyotmondásra. Számta-
lanszor  találkoztunk már azzal, hogy 
amit a vállalatvezető a Tesla járművei-
ről elmondott, megígért, az csak évek-
kel később valósult meg, vagy egy-egy 
beígért modell  soha nem került tömeg-
gyártásba, elég csak a Roadster második 
generációjára gondolni. De technológiai 
oldalról nézve sem érdemes túlságosan 
bízni azokban a határidőkben, amelye-
ket ő állít fel: a Teslák önvezetése pél-

dául már évek óta várat magára. Egykoron 
Elon Musk azt ígérte, hogy 2020-ban már 
nem fog kelleni ember a kormány mögé, 
mert az autó  saját magát fogja vezetni. 
2026 elején ez még mindig nagyon távo-
linak tűnik, nagy valószínűséggel 2030-ra 
sem lesznek azon a szinten az autók, hogy 
mindig, minden körülmény között, emberi 
beavatkozás nélkül képesek legyenek 
közlekedni. Ilyen alapon tehát joggal le-
hetnek kétségeink afelől, hogy jövőben 
valóban elkezdődik-e az Optimus tömeg-
gyártása, és ha igen, akkor valóban képes 
lesz-e azokra a feladatokra, amelyeket 
Musk Davosban beígért. 

Mindenképpen a pozitívumok közé so-
rolható, hogy Musk szerint a robot tömeg-
gyártását csak akkor fogják elkezdeni, ha 
már biztossá válik, hogy a használata tel-
jesen biztonságos, széles körű funkciona-
litással bír, valamint rendkívül 
megbízható. Kérdés, hogy mindez, a tö-
meggyártással együtt, meg tud-e valósulni 
a következő bő egy évben. Nagy valószí-
nűséggel nem, hiszen az eddigi tapaszta-

latok alapján a fejlesztés rendkívül lassan 
halad, 2024-ben a robot még közel sem 
állt ahhoz, hogy elvégezze a rábízott, 
rendkívül banális feladatokat. Amúgy 
még korábban Elon Musk 2023-ra ígérte 
a tömeggyártás megkezdését, tehát a már 
említett késés ebben az esetben is megfi-
gyelhető. 

A vállalatvezető gyaníthatóan csak a 
részvényeseket akarta megnyugtatni a be-
jelentéssel, ebben pedig semmi meglepő 
nincs, hiszen 2025-ben nem teljesített va-
lami jól a Tesla elektromos autó üzletága, 
tehát valamivel, legalább bejelentés szint-
jén, kellett ellensúlyozni. Musk még azt is 
hozzátette, hogy a robot már dolgozik a 
Tesla gyárában, azonban erre vonatkozó 
bizonyítékot nem szolgáltatott, bár ő 
gyakran bemutat félkész termékeket is. 

Mindezekkel együtt Musk elérte a cél-
ját, hiszen a bejelentés hatására 3%-kal 
emelkedett a cég részvényeinek árfo-
lyama, még annak ismertében is, hogy az 
Optimus projektvezetője nemrég távozott 
a vállalattól.  

 Így fognak megjelenni a reklámok a ChatGPT-keresésekben, illusztráció      Forrás: OpenAI

Tesla Optimus Forrás: Wikipédia

ChatGPT vásárlási keresés, illusztráció  Forrás: OpenAI

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Jön a Tesla humanoid robotja, Musk szerint hamarosan kezdik  
a tömeggyártást
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2026. január 31-én a marosvásár-
helyi Serafim Duicu Általános Iskola 
adott otthont a Nagyapó mesefája 
mesemondó verseny körzeti szaka-
szának. A rendezvény célja a népme-
sék iránti szeretet ápolása, valamint 
a mesemondás hagyományának to-
vábbörökítése volt az általános isko-
lás tanulók körében. 

A versenyen 17 diák vett részt hat 
tanintézményből, a marosvásárhelyi 
körzet 1-es alzónájából: a marosvá-
sárhelyi Liviu Rebreanu és Dacia Ál-
talános Iskolákból, a búzásbesenyői 
Dósa Dániel Általános Iskolából, a 
nyárádkarácsoni 1. Számú Általános 
Iskolából, valamint a keresztúri és a 
somosdi tanintézményekből. 

Az ünnepélyes megnyitón Szö-
vérfi Emese tanítónő, a verseny szer-
vezője hangsúlyozta a mesék szerepét 
a kulturális örökség megőrzésében, 
valamint az erkölcsi és lelki értékek 
nemzedékek közötti átadásában.  

A rendezvényt Miklós Șular Ra-
mona Crina, az iskola igazgatónője 
nyitotta meg, biztatva a résztvevőket 
az őszinte, hiteles előadásmódra. 
Bíró Szász Botond Róbert igazgató-
helyettes szintén bátorító szavakkal 
fordult a kis mesemondókhoz. 

A verseny hangulata a régi fonók 
világát idézte: a közönség népmesék-
ben gazdag, varázslatos utazáson ve-
hetett részt. A programot ha- 
gyományos népi gyermekjátékok, 
zenei pillanatok és kézműves foglal-
kozások tették változatossá, amelye-
ket Papp Ildikó, Fazakas Kinga, 
Henter Csilla, Demeter Tünde, Kötő 
Tímea Kinga és Boacă Kristóf Helga 
tanítók irányítottak. 

A zsűri szakmai alapossággal ér-
tékelte a gyermekek előadásait. Az 
értékelő bizottság elnöke Deák He-
lénke Melinda, magyar nyelv- és iro-
dalom szakos tanár volt, tagjai pedig 
Farkas Edit, Török Szilárd, Palotás 

Csilla Natália és Pete Zsuzsánna ta-
nítók. 

A verseny végén díjakat és okle-
veleket osztottak ki, ugyanakkor a 
szervezők hangsúlyozták: minden 
résztvevő győztes, hiszen a mesék 
továbbéléséhez járult hozzá. 

A verseny díjazottjai: 
– I. díj: Tamás Krisztián Róbert 

(Dacia Általános Iskola, Marosvá-
sárhely), felkészítő tanár: Simon Ke-
rekes Csilla 

– II. díj: Bocsárdi Adrienn Berna-
dett (Dósa Dániel Általános Iskola, 
Búzásbesenyő), felkészítő tanár: Ke-
lemen Júlia 

– III. díj: Szász Alexa Krisztina 
(Liviu Rebreanu Általános Iskola, 
Marosvásárhely), felkészítő tanár: 
Tot Hajnal 

– Különdíj: Borz Leonárd (Liviu 
Rebreanu Általános Iskola, Maros-
vásárhely), felkészítő tanár: Tot Haj-
nal 

– Különdíj: Simon Anna-Patricia 
(Dacia Általános Iskola, Marosvá-
sárhely), felkészítő tanár: Simon Ke-
rekes Csilla 

A rendezvény ismét bebizonyí-
totta, hogy amíg a mesék élnek a 

gyermekek szívében, addig a hagyo-
mány, a kultúra és a közösségi iden-
titás is megmarad. 

Szövérfi Emese tanítónő,  
Serafim Duicu Általános Iskola, 

Marosvásárhely 

Tükreiben legjobb énünket látjuk… 
A marosvásárhelyi Gheorghe Șincai 

Szakképző Líceum idén is benevezett a 
rangos Örökségünk őrei versenyre.  

Amint a XI. B osztályos Ferenti Erik 
István elmondta, nagy élmény volt szá-
mukra a tavalyi verseny, amikor a Koron-
kában található Tholdalagi kastély 
romjainak a történetét kutatták, dolgozták 
fel és keltették életre egy saját szerzemé-
nyű jelmezes színdarab által. A döntő iz-
galmai és tanulságai ösztönözték őket arra, 
hogy idén még alaposabb tárgyi tudást 
szerezzenek, és egy igazán meghatározó 
műemlék épületet képviseljenek, és minél 
szélesebb körben népszerűsítsék azt.  

Iskolánk kultúrőrsége tudatában van 
annak, hogy dr. Bernády György még a 
saját korához képest is nagyot alkotott, 
csodálattal adózunk a művelődésszerve-
zői tehetségének és kitartásának, amellyel 
a különböző kulturális egyletek és egye-
sületek törekvéseit felkarolta, a hatalmas 
mennyiségű pénzalapot előteremtette, és 
élettel töltötte meg ezt a sokoldalúan fel-
használt közösségi teret.  

Eddigi kutatásunk során lenyűgözött a 
nagy koncertterem monumentalitása, a 
képzőművészeti galéria, az előtérben ta-
lálható falfestmények, Bernády polgár-
mester emlékszobája és a könyvtár, de 
szívünk csücske a Tükörterem. Itt a szí-
nes üvegablakok pompájába öltöztetett 
népi balladák és életképek között kapnak 
helyet az óriási tükrök, melyekben meg-
csodálhatjuk magunkat, és ebben az im-
pozáns környezetben talán saját 
magunknak is a legjobb verzióját tudjuk 
megálmodni. 

Ilyés-Tóth Beáta tanárnő vezetésével 
készül a hatfős lelkes diákcsapat, tagjai-
nak munkája Kultúrőrei néven található 
meg a különböző közösségi médiákban: 
Facebook-, Instagram-, TikTok-oldala-
kon lehet őket támogatni megtekintéssel, 
lájkkal, megosztással. 

A Kultúrpalota pedig titeket is vár, fel-
fedeznivalót és életre szóló élményt tar-
togat minden korosztálynak. 

Orosz Réka 

S Z E R K E S Z T E T T E :  MEZEY SAROLTA

A rovatban közölt levelek tartalmáért,  
a tényállítások hitelességéért a szerzők a felelősek.   

Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket.  
A levélírók minden esetben tüntessék fel telefonszámukat  

és lakcímüket.  
Címünk: nepujsag@e-nepujsag.ro

A mesék fonalán – körzeti mesemondó 
verseny Marosvásárhelyen 



Bolond a világ 
Dr. Ábrám Zoltán 

Egy olyan világban élünk, amelyben a ma-
gunkfajta ember egyre gyakrabban felteszi a kér-
dést, hogy normális-e az, amit tapasztal. A 
teljesség igénye nélkül néhány példát említenék, 
hogy némi következtetést vonhassak le. 

A közvéleményt alaposan foglalkoztatja, hogy 
vajon milyen abnormalitás okozta a mindennapi 
életünkben szorongást kiváltó hatalmas állami 
költségvetési hiányt, és miközben – többek között 
– a pénzkeresők és a nyugdíjasok alapos meg-
adóztatása zajlik, a politikainak és társadalminak 
tartott elit kevés értékelendő példával jár elöl. Az 
utóbbi időben egyre több szó esik a bírák külön-
leges juttatásairól, az akörüli huzavonáról, a ha-
talommal való összefonódásról, miközben a 
józan ész kimondatja velünk: távol állunk a jog-
államiságtól és az igazságszolgáltatástól. Ráadá-
sul börtönre predesztinált politikusokkal, 
üzletemberekkel, ügyeskedőkkel van tele a 
„smekkerek országa”, és ha be is kellene üze-
melni azokat a virtuális fogdákat, akkor lenne 
igazán pénzügyi gondban a hon. 

Olvasom a világhálón, hogy rosszul lett egy 
ügyvédnő, miután hatvanezer euró átvételekor 
tetten érték egy olyan korrupciós ügyben, amely-
ben másodmagával félmillió euró csúszópénzt 
kért egy üzletembertől, hogy állítólagos kapcso-
lataik és befolyásuk révén „elsimítsák” a folya-
matban lévő büntetőügyét. Félmillió euró egy 
romániai átlagpolgár egész élete becsületes mun-
kájának a jövedelme, másoknak egyetlen tisztes-
ségtelen akció bevétele. Normális? Ráadásul csak 
az a tolvaj, akit elkapnak, és a demokráciásdiban 
ismert joggyakorlat alapján általában azok is ol-
csón megússzák. 

A minap egy szokás szerint fiatalon nyugdíja-
zott ügyész esetét, történetét mesélték el nekem. 
Jókora nyugdíjjal és unalommal a tarsolyában 
alaposan italozni kezdett, elviselhetetlenné vált 
(„szegény”), elvált, de ugyanúgy él az általa bi-
torolt lakásban (és feleséggel). Hát, ki-ki döntse 
el, hogy hol a normalitás határa a számára. 

Erdélyi magyarként számomra a „gyöngy-
szem” egy tíz évvel korábbi történet, amikor Ro-
mánia földművelésügyi minisztere mindenféle 
skrupulus nélkül  kijelentette, hogy  a kürtőska-
lács román találmány, egy román asszony készí-
tette először Erdélyben a 18. század végén, ezért 

Románia az Európai Unióban saját termékként 
kívánja levédetni. Nemcsak abnormális, hanem 
aberráns saját terméknek tartani a románok szá-
mára legismertebb magyar szót, a kürtőskalácsot, 
már csak azért is, mert őseik két és félszáz évvel 
ezelőtt nemigen használták a magyar betűket, rá-
adásul cirill írást használtak. 

Amúgy azt sem tartom normálisnak, hogy a 
lényegről „józanul” beszélni tabu, mert amikor a 
valóság eltörpül, akkor a világ meghasonlott. 
Kultúrám és identitásom bölcsőjéről, Európáról 
is azt írhatom le, hogy meghasonlott, vagy egy-
szerű paraszti igaz szóval: tökkelütötté vált. Az 
utóbbi időben hatalmas pénzeket fektet be a ha-
lálba az ukrán fronton, de nem hajlandó véde-
kezni az iszlám erőszakos térhódító stratégiája 
ellen. Hontalanok serege lepheti el a városköz-
pontokat, és ezrek randalírozhatnak palesztin 
zászlók védelme alatt, öntörvényű negyedek sza-
porodhatnak, ázsiai kereskedők színes serege biz-
tosíthatja a mindennapi élelmet, miközben 
templomokat és kereszteket lehet lerombolni va-
lósan és virtuálisan egyaránt. Sajnos az unokáink 
már hiába fognak visszajelezni, hogy igazunk 
volt… 

Nem folytatom a sort a példákkal, már-már 
végtelen lenne. Mindenki ismer belőlük egy rész-
letes tanulmányra valót. Most éppen a marosvá-
sárhelyi kabarétársulat mutatja be legújabb 
produkcióját, amelynek a címe: Bolond a világ! 
Nos, inkább hahotázzunk a világ bolondságain! 

Megjegyzem, hogy évszázadokkal korábban a 
bolondok mondták ki az igazságot a királyi ud-
varban. Mindamellett, hogy szórakoztattak, fel-
szabadították a gátlásokat, üde színfoltját 
képezték az udvartartásnak. A legolvasottabb 
szerző, Shakespeare bohócai (Hamlet, Lear bo-
londja) vagy a világszerte megszeretett Chaplin 
clownja gúnyolódó bátorságában mutat rá egy-
egy megkacagtató jelenetben az élet legegysze-
rűbb valóságaira. A bolond, a bohóc jelenléte 
folyamatos és mindennapi, szerepe figyelni és fi-
gyelmet kelteni, kifordítani a sarkaiból a világot. 
Így válik a „tömegek álarc mögé bújt lelkiisme-
retévé”, sőt a saját vélemények kimondásának 
szócsövévé, miszerint „csak bohócköntösben és 
bohócmodorban lehet kimondani az igazságot”.  

Nos, mi lehetne a végső következtetés? Csakis 
az, hogy újra alkalmazni kellene „udvari bolon-
dokat”… 

Adóhelyzet és populizmus 
Nagy-Bodó Szilárd 

Az adók emelkedését, illetve az 
egyes adókedvezmények kivezetését 
mindenki a zsebén érzi. A felháboro-
dás jogos a lakosság részéről, hiszen 
az elmúlt évek inflációs hullámait is 
jelentősen megérezte a pénztárcánk. 
A kormány mostani intézkedései 
pedig egyrészt a hátrányos helyzetű-
eket – például a fogyatékkal élőket – 
érintik, másrészt pedig az alacsony 
jövedelműeket sodorják még nehe-
zebb helyzetbe, azokat az embereket, 
akik a szegénységi küszöb környé-
kén éltek. A felháborodás tünteté-
sekbe csapott át több székelyföldi 
városban is, ahol az emberek az adók 
csökkentését és a politikusok lemon-
dását követelték. Ezt kihasználva 
pedig nemzetiségtől függetlenül 
megszólaltak a populisták, akik segí-
teni ugyan nem képesek, de a kelle-
metlen és pénztárcát érintő 
intézkedések közepette politikai 
tőkét akarnak maguknak kovácsolni. 

Fáj az adóemelés mindenkinek. 
Ezt nem lehet elvitatni, ahogyan azt 
sem, hogy mindenki a bőrén, ponto-
sabban a pénztárcáján érzi. De a 
jogos felháborodás közepette azt is 
érdemes látni, hogy ez csak nagyon 
kis részben a helyi önkormányzatok 
sara. A kormány döntött ugyanis az 
adókedvezmények eltörléséről, il-
letve az adók emeléséről is. A kor-
mány döntése volt az is, hogy az 

ingatlanadók esetében a szorzót – 
ami 0,08 és 0,2 százalék között kell 
legyen – 2026-ban nem lehet a 2025-
ös szint alá csökkenteni. A helyi ön-
kormányzatoknak tehát meg volt 
kötve a keze. A gépjárműadóknál 
volt valamekkora mozgástér hagyva 
számukra. Sepsiszentgyörgyön pél-
dául ez verte ki a biztosítékot, hogy 
egy azonos hibrid gépjármű adója a 
közeli Brassóban sokkal alacso-
nyabb, mint a háromszéki megye-
székhelyen. Meg kell azt is jegyezni, 
hogy például Marosvásárhelyen – a 
hivatalos kalkulátor szerint – egy 
2500 köbcentis hibrid gépjármű 
adója érezhetően kevesebb, mint 
Sepsiszentgyörgyön vagy éppen 
Csíkszeredában. Országszerte a leg-
több autó pedig 1000 és 1600 köb-
centis hengerűrtartalom között 
mozog, amelyeknek szintén emelke-
dett az adója, de nem égbekiáltó mér-
tékben. 

Zömében tehát nem az önkor-
mányzatokon kell számonkérni az 
adóemelést. Erre jöhet az a válasz, 
hogy de az RMDSZ kormányon is 
van. Igen, ott vannak a politikusai a 
Victoria-palotában, de ha megnézzük 
a politikai matekot, akkor RMDSZ 
nélkül is bőven van kormány, a meg-
szorító intézkedéseket – így az adó-
emeléseket is – az RMDSZ nélkül is 
át lehetett volna vinni. Amúgy meg 
az adóemeléseket elfogadták az 
EMSZ-hez vagy éppen az AUR-hoz 

tartozó önkormányzatok is. Biztos 
senki sem fogadta mosolyogva, de 
nem emlékszem olyan nem kormá-
nyon levő párt polgármesterére, aki 
decemberben azzal állt volna ki a 
nyilvánosság elé, hogy ő ezt nem fo-
gadja el, és tüntetésre szólítja fel a te-
lepülés lakóit. 

Sokan kérik a kormány lemondá-
sát. Spekuláljunk! Ha ez bekövetke-
zik, akkor három forgatókönyvvel 
nézünk szembe. Az első, hogy lesz 
egy PNL–USR–RMDSZ kisebbségi 
kormány, amelyet a parlamentből tá-
mogat a PSD, csakhogy ez a szociál-
demokratáknak nem igazán éri meg, 
tehát kevés esélye van ennek a for-
gatókönyvnek. A második egy PSD–
AUR-kormány, amely azért az 
ország magyar lakosságára nézve 
nem kecsegtet túl pozitív kilátások-
kal. A harmadik forgatókönyv egy 
előre hozott parlamenti választás, 
amelyet hatalmas fölénnyel az AUR 
nyerne meg. Lehet, hogy vannak a 
szélsőséges román pártnak olyan po-
litikusai, akik arról beszélnek, hogy 
nekik semmi bajuk nincs a magyar 
közösséggel, de illúzióink ne legye-
nek! Az AUR elnöke egy temetőgya-
lázó, aki a magyarok ellen több 
alkalommal is uszított, a párt sorai-
ban ott van Corneliu Vadim Tudor 
lánya, illetve az AUR mézesmad-
zagja láttán jusson eszünkbe Robert 
Fico és a Benes-dekrétumok. A ro-
mániai magyarokra is hasonló retor-

ziók várnának az AUR hatalomra ke-
rülése esetén, mint ami most Szlová-
kiában történik. 

Látni kell, hogy ebben a helyzet-
ben ez a kormány még mindig a leg-
jobb opció, akármilyen tragikusan is 
hangzik, vagy bármilyen rosszul is 
néz ki a koalíció. Ez nem azt jelenti, 
hogy nem kell tüntetni, hogy csend-
ben kell maradni, csak a tüntetések 
mellett legyen akkor egy opció is, 
hogy azt, amit el akarunk érni, ho-
gyan akarjuk elérni. Mert tetszhetnek 
most a populista politikusok, akik 
odaállnak a tüntetők mellé, és azt ki-
abálják, hogy „Mondjon le!” vagy 
hogy „Soha többé RMDSZ!”. Rend-
ben, legyen úgy, de halkan kérde-
zem: mi az alternatíva? Egy olyan 
politikai alakulat, amely a pálya szé-
léről kiabál be, amelyiknek nincse-
nek valós eredményei, amely igazság 
szerint semmit nem tud felmutatni? 
Amelyiknek egyetlen politikai agen-
dája az autonómia, amiről most 
mindegy, hogy kinek mi a vélemé-
nye, de a jelenlegi politikai helyzet-
ben egyre távolabb kerülünk tőle, és 
ez az alakulat éppen azok mellett áll 
– nem összefogva, de egy oldalon – 
akik egészen biztosan nem támogat-
nák ezt? Ezen politikusok nemes 
egyszerűséggel populisták, akik 
semmit nem tudnak felmutatni az 
üres ígéreteken és az uszításon kívül. 

Rengeteg mindenért lehet hara-
gudni az RMDSZ-re, számtalan hi-

bája van politikusaiknak, és egyre in-
kább veszítik el saját magukat, mert 
teljesen elfelejtették az egyenlő kö-
zelség – egyenlő távolság doktríná-
ját, továbbá bizonyos kérdéseket 
meg sem próbálnak megértetni a la-
kossággal. Többek között azt sem, 
hogy miért nem feltétlenül jó az a ro-
mániai magyarságnak, ami látszólag 
jó a magyarországinak, illetve azt 
sem, hogy miért kell számunkra ér-
dekesebb legyen az, hogy mi történik 
a Dâmbovița partján, mint az, ami a 
Duna partján történik. De ez egy 
másik téma, egy másik probléma az 
RMDSZ-szel, amivel azonban sür-
gősen foglalkozniuk kellene, ha va-
lóban az a cél, hogy megmaradjon a 
magyarság Erdélyben. Az viszont a 
számokból látszik, hogy két magyar 
politikai alakulatot ennek az ország-
nak a magyarsága nem bír meg, két 
szék között fogunk a pad alatt ma-
radni, ha ezt megkockáztatjuk. A par-
lamentben és a kormányban is vígan 
meghozzák a döntéseket az RMDSZ 
nélkül is, most is megvan a többség 
nélküle. De ha a szövetség képviselői 
nincsenek ott, akkor az sem lenne, 
akár kevés, akár valamivel több, amit 
eddig és jelenleg is a magyar lakos-
sággal rendelkező megyék irányába 
terelnek források formájában. Van 
mit reformálni az RMDSZ-en sok 
szempontból, lehetünk most bosszú-
vágyók, de jelen állás szerint ez a 
fagyi visszanyalna. 
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A MOL Románia zöldövezeti 
programja  

A MOL Románia és a Polgár-Társ Alapítvány meghirdette a Zöldövezet 
program 20. kiadását, amely a vállalat egyik hosszú múltra visszatekintő, 
már hagyományokkal rendelkező társadalmi felelősségvállalási kezdemé-
nyezése. A program civil szervezetek számára környezetvédelmi projek-
tekre nyújt támogatást. Az idei kiadásban a MOL Románia összesen 
850.000 lej támogatást biztosít a program két komponensében, a Védett 
területek és a Permakultúra a városi övezetekben programrészekben meg-
valósuló projektekre. 

„A MOL-csoport jelentős beruházáso-
kat hajt végre a kutatás és fejlesztés terü-
letén annak érdekében, hogy csökkentse 
ökológiai lábnyomát, és olyan jövőorien-
tált, fenntartható mobilitási megoldásokat 
dolgozzon ki, amelyek jobban kímélik a 
természetet. Üzleti törekvéseink mellett 
két évtizede támogatjuk a Zöldövezet 
programot, amelynek célja, hogy a fiata-
lok számára közelebb hozza a természe-
tet, és ösztönözze őket annak 
felfedezésére. Az évek során megtapasz-
taltuk, hogy a megfelelően támogatott jó 
ötletek képesek átalakítani a kihasználat-
lan helyeket élő terekké, közösségi talál-
kozóhelyekké, amelyek összehozzák az 
embereket. Büszkék vagyunk arra, hogy 
továbbra is olyan kezdeményezésekbe 
fektethetünk, amelyek bizonyítják: a va-
lódi változás kitartással, elkötelezettség-
gel és együttműködéssel valósítható meg” 
– nyilatkozta Mozga Gábor, a MOL Ro-
mánia ügyvezető igazgatója. 

„Több mint 21 éve dolgozunk együtt a 
MOL Romániával a Zöldövezet program 
megvalósításán, egy olyan partnerségben, 
amely a bizalomra, a folytonosságra és a 
környezet iránti felelősségre épül. A prog-
ram az elmúlt két évtized során számos 
helyi kezdeményezést segített életre, erő-
sítve a közösségek természettel való kap-
csolatát. Az idei, legújabb pályázati kör 
elindítása számunkra nem csupán a foly-
tatást jelenti, hanem egyben meggyőződé-
sünk megerősítését is, azaz továbbra is 
támogatni szeretnénk azokat az elkötele-
zett kezdeményezéseket, bátor ötleteket és 
közösségeket, amelyek nap mint nap tesz-
nek egy kiegyensúlyozottabb, fenntartha-
tóbb jövőért” – mondta Potozky László, a 
Polgár-Társ Alapítvány igazgatója.  

A Zöldövezet program 20. kiadásában 
civil szervezetek olyan környezetvédelmi 
kezdeményezésekkel pályázhatnak, ame-
lyek illeszkednek a program valamely 
komponensébe. A pályázatok benyújtási 
határideje 2026. február 26., és projekten-
ként legfeljebb 40.000 lej igényelhető. A 
beérkező pályázatokat környezetvédelmi 
szakértőkből álló zsűri értékeli, az ered-
ményeket pedig 2026. március végéig 
hozzák nyilvánosságra. 

A Permakultúra a városi övezetekben 
programrészben a városi környezetben 
megvalósuló kezdeményezéseket támo-
gatják, amelyek célja fenntartható zöldte-
rületek létrehozása és fejlesztése a 
permakultúra elvei szerint és a helyi kö-
zösségek aktív bevonásával. A Védett te-
rületek programrészben azok a projektek 
támogathatók, amelyek a romániai védett 
területek népszerűsítését, valamint ezek 
szerepének és értékének jobb megértését 
célozzák a helyi közösségek körében. 
Ebben a komponensben is civil szerveze-
tek pályázhatnak, és fontos, hogy projekt-
jeikbe aktívan bevonjanak más 
szervezeteket, tanintézményeket vagy 
közintézményeket. 

A pályázatokat elektronikus levélben a 
spatiiverzi@repf.ro és a programulspatii-
verzi@gmail.com címekre küldhetik el a 
pályázók legkésőbb 2026. február 26-án 
23:59 óráig. A program keretében megva-
lósult projektek közül mindkét program-
részben egy-egy, a legfigyelemreméltóbb 
eredményeket elért projektet 10.000 lej 
értékű díjban részesítik. 

A programról további részletek a 
www.spatiiverzi.org.ro honlapon olvasha-
tók. 

(közlemény)  



A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok  

tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GA-
RÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automati-
zált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és 
ponyvával. Tel. 0745-379-638. (sz.) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK fametszést, permetezést, fakivágást, ágelhordást. 
Tel. 0799-458-184. (27611-I) 

VÁLLALUNK sürgős munkákat, kinti-benti meszelést, 
tetőjavítást, balkonjavítást, -felújítást, bármilyen kisebb vagy nagy-
obb építkezési munkát, ház-/apartmanfelújítást, polisztirolos 
szigetelést. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. Zoli, tel. 0746-
381-939. (27474) 

KIÜRESÍTÜNK házat, elhordunk régi bútort, befőttes- és más 
üveget, ágyat, felesleges dolgokat. Tel. 0747-816-052. (27540) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
 
Fájó szívvel emlékezünk február 3-án a marosszentgyörgyi 

SZÉKELY FERENCRE 
halálának ötödik évfordulóján. 
Szép emléke örökké közöttünk él, aggódó szeretetét szí-
vünkben őrizzük. Nyugodjon békében! 

Szerettei. (27477-I) 
 

ELHALÁLOZÁS 

 
 
Fájó szívvel tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szeret-
ték, hogy a szeretett édesanya, nagymama és rokon, 

özv. HUSZÁR JÓZSEFNÉ 
szül. KACSÓ ROZÁLIA 

89. évében, 2026. január 30-án csendesen megpihent. 
Drága halottunkat 2026. február 3-án, kedden 13 órakor kí-
sérjük utolsó útjára a marosvásárhelyi református temető ra-
vatalozójából a helyi temetőbe. 
Emlékét szívünkben őrizzük. 

A gyászoló család. (27606-I) 
 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 
A szeretet nem felejt. 

 
Őszinte részvétünk Kovács Júliának férje, 

KOVÁCS ZOLTÁN 
elvesztése alkalmából. 
Nyugodjál békében, drága testvérem! 
Emléked szívünkben őrizzük, szeretettel gondolunk vissza 
az együtt töltött szép időkre. 
Szilágyi Gyöngyike és családja Kanadából. (27600-I) 
 

 
 
Szomorúan értesültünk id. Kovács Júlia tanfelügyelő  
FÉRJÉNEK elhunytáról.  
Őszinte részvétét fejezi ki a Marosvásárhelyi 16-os Számú 
Napközi Otthonos Óvoda teljes munkaközössége. (27609-I) 
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Lakhatási pályázat Marosvásárhelyen  
7 szolgálati lakás elfoglalására  

és újrapályázására 
 
A Studium–Prospero Ala-

pítvány a Nemzetpolitikai 
Államtitkárság és a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. támo-
gatásával pályázatot hirdet 
Marosvásárhelyen végzett 
orvosok, rezidens orvosok, 
fogorvosok, gyógyszeré-
szek, művészek, a Marosvá-
sárhelyi Orvosi, Gyógy- 
szerészeti, Tudomány és 
Technológiai Egyetem, il-
letve a Marosvásárhelyi Mű-
vészeti Egyetem doktoran- 
duszai, tanársegédei szá-
mára hét szolgálati lakás el-
foglalására március 15-ei, 
illetve április 15-ei beköltö-
zéssel. A lakhatási támogatás 
2 évre szól. 

A hét szolgálati lakás Marosvásárhely belvárosában (Bolyai tér 15. szám) található a Studium–Prospero Ala-
pítvány által létesített, 2021 decemberében felavatott Studium HUB közösségi intézmény épületének két felső 
szintjén. Az épület olyan felvonóval is rendelkezik, melyet kizárólag az ottlakók használnak. A lakások amerikai 
konyhás nappalival, hálószobával, fürdőszobával rendelkeznek. A konyha teljes egészében felszerelt a háztartás 
vezetéséhez szükséges nagy konyhai gépekkel (hűtőszekrény, tűzhely, sütő, mosógép), illetve bútorzattal. A há-
lószobában ágykeret áll a nyertes pályázók rendelkezésére. A lakás többi része önállóan berendezhető, hogy ké-
nyelmes otthonná váljon mindenki számára. 

A pályázáshoz szükséges dokumentumok 

• Házastárs/élettárs esetén házastársé/élettársé is mellékelendő: 
• felvételi kérelem (formanyomtatvány letölthető: https://studium.ro/wp-content/uploads/2019/08/Fel-
veteli-kerelem-Studium.pdf, vagy igényelhető az office@studium.ro e-mail-címen) 
• munkahelyi igazolás 
• utolsó két havi fizetésről kiállított bizonylat* 
• személyazonossági igazolvány fénymásolata  
• utolsó tanulmányi oklevél fénymásolata  
• házassági levél fénymásolata 
• gyermekek születési anyakönyvi kivonatának fénymásolata 
• curriculum vitae* 
• kézzel írt indoklás az alapítvány kuratóriumának címezve, amelyben szerepel, hogy miért van szük-
ség a lakhatási támogatásra 
• tudományos tevékenységet, civil tevékenységet bizonyító iratok. 

 
A nyertes pályázók önköltségi áron lakhatnak a szolgálati lakásokban. 
Kérjük, a pályázati iratcsomót küldjék el postán vagy futárszolgálattal a Studium–Prospero Alapítvány Köz-

ponti Hivatalába (540066, Marosvásárhely, Gen. Avramescu utca 11. szám).  
Érdeklődni az office@studium.ro címen lehet. 

Azzal, hogy a pá-
lyázó pályázatát be-
küldi, beleegyezik 
abba, hogy a Stu-
dium–Prospero Ala-
pítvány jelen pályá- 
zat lebonyolítása 
során személyes ada-
tait felhasználja. A 
pályázati anyagban 
megadott személyes 
adatokat bizalmasan 
kezeljük, kizárólag 
jelen pályázati felhí-
vásban foglalt köte-
lezettségeink telje- 
sítéséhez használjuk 
fel. 

Pályázati  
határidő:  

2026. február 16. 

SZALAGAVATÓ-RUHÁK KIÁRUSÍTÁSA!  
250–500 lej. 

Kizárólag előzetes foglalással. 
 Tel. 0752-309-086. (69095)

Cím: Marosvásárhely, Bolyai tér 15. szám 
Telefon: +40-730-627-439 
E-mail: office@studium.ro 
Web: www.studiumhub.ro



• Központosított ügyelet  

(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  

Csendőrség, Mentőállomás):            112 

• Rendőrség                   - 0265/202-305   

• SMURD (betegekkel  

kapcsolatos információk)- 0265/210-110 

• Sürgősség szolgálat: 

   - gyermekeknek           - 0265/210-177 

• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 

                                       - 0265/268-330 

• Prefektúra                    - 0265/266-801 

• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 

                                       - 0265/262-907 

• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 

szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 

• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  

M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 

         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 

                                      - 0730-545-646 

• Optika-Optofarm          - 0265/212-304

                                       - 0265/312 436 

                                       - 0265/250-120 

                                       - 0265/263 351  

• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 

• Dora Optics                  - 0733-553-976 

                                      - 0733-553-976 

• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 

• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604 

 
Méltányos reklámdíj fejében  

állandó szereplője lehet 
a FONTOS TELEFONSZÁMOK  

rovatnak.  
Várjuk jelentkezését   

a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 
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Udvartér Színház 
Alexandru Popa: A boldogság titka 

Alexandru Popa A boldogság titka című da-
rabja korunk párkapcsolatainak belső dinamikáját 
tárja fel aprólékos pszichológiai eszközökkel, fino-
man adagolva a feszültséget. Felteszi a kérdést, 
amely kortól függetlenül mindannyiunkban ott mo-
toszkál. Mi a boldogság és a jó élet titka? Lebontja 
azokat az előítéleteket, amelyek a klasszikus, „bol-
dogság öt lépésben” típusú recepteket kísérik. 

A boldogság klisészerű képe – egy sikeres férfi 
(Tom) ideális feleséggel (Ana) és egy igaz baráttal 
(David) – darabokra hull a mesterien szőtt mani-
pulációs játékban, érzelmek lavináját indítva el. A 
boldogság keresése és a lét értelmének feszege-
tése középkorú karaktereink esetében kiélezetten 
van jelen, a kérdések húsbavágóak, mélységekkel 
telítődnek. 

Amint a titkok sorra napvilágot látnak, mindhár-
man arra kényszerülnek, hogy újraértelmezzék ön-
maguk számára a boldogság fogalmát, és szem- 
benézzenek eddigi életük történéseivel, egymás-
sal és nem utolsósorban önmagukkal. 

Szereposztás:  
TOM • LUNG LÁSZLÓ ZSOLT,  

DAVID • SZŰCS ERVIN (m.v.),  
ANA • GECSE NOÉMI. 

Rendező: Tóth Árpád, díszlettervező: Pál Ale-
xandra, jelmeztervező: Pál Alexandra, dramaturg: 
Kedves Kriszta, zeneszerző: Ila Gábor. 

Az előadások február 12-én 17 és 20 órától 
lesznek a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Kis-
termében, jegyek online a https://www.in-time.ro/ 
oldalán vásárolhatók. 


